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( folytatás a 2. oldalon)

Minden év augusztusában adja át Pécsváradért, lakosaiért, közössé-

geiért végzett kiemelkedő munkáért kitüntetéseit ünnepi ülésén a 

helyi önkormányzati testület. Az alábbiakban közöljük az ez évi és a 2019-ben 

kitüntetettek laudációját is, melyek korábban technikai okok miatt kimaradtak.

Baumann Mihályné

Idén újra abban a szerencsés helyzetben va-
gyok, hogy egy számomra igen kedves sze-
mélynek adhatok át díjat ezen a jeles napon. 
Felsorolni is nehéz volna, hogy csak nekem 
mennyi mindenben, és milyen sokat segí-
tett már az évek során. Igyekeztem végiggon-
dolni, és a teljesség igénye nélkül, rögtön 
eszembe jutott a Pécsváradi Advent, a Le-
ányvásár, a tojásfa díszítés, és még sorolhat-
nám. És szerintem, ha mi, akik itt vagyunk 
ma, elkezdünk gondolkodni, szinte mind-
annyiunknak eszébe jut egy-egy, vagy akár 
több olyan esemény, teendő, rendezvény, 
megoldandó helyzet, amikor számíthattunk 

rá, problémamegoldó (vagyis inkább meg-
oldás-orientált) hozzáállására, éleslátására, 
szorgalmára, ötleteire, kreativitására, és ar-
ra, hogy bármikor, önként, szívesen jött se-
gíteni. Eljött az ideje, hogy a sok-sok szóbe-
li köszönöm helyett, vagy annak kiegészítése 
képpen, végre méltó helyen és időben elis-
merjük eddigi munkáját, valamint biztassuk 
arra, hogy ne veszítse el ambícióját, és tart-
son velünk a jövőben is. Hiszen szükségünk 
van rád! Köszönöm Anikó!
Pécsvárad Város Önkormányzatának képvi-
selőtestülete Baumann Mihályné Anikót Elis-
merő Oklevélben részesíti.

Féth Noémi

Kevés ember van, akire bármikor számítha-
tunk. Ha munkáról van szó, akkor ez a szám 
természetesen tovább csökken. A rendkívü-
li helyzeteknél, mint amit a vírus idézett elő 
pláne így van. Ebben az önkormányzat részé-
ről leginkább Féth Noémi állta a sarat, aki-
nek mind a lakosok, mind az önkormány-
zat irányából meg kellett felelnie az elvárá-
soknak. Ezen és évek óta tartó - sok esetben 
munkaidőn kívül eső - munkájáért Pécsvá-
rad Város Önkormányzata Elismerő Oklevél-
ben részesíti.
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Pécsváradi Gondozási Központ 
Dolgozói Közössége

Mindig és mindenütt ott vannak, ahol szük-
ség van rájuk.
Amikor szeretteink ágyba kényszerülnek, 
amikor önmagukat ellátni segítségre van 
szükség, amikor a család lehetőségei beszű-
külnek, amikor kifáradnak, amikor már 
minden próbálkozás dugába dől, akkor ők ott 
vannak, rájuk mindig számíthatunk. 
Segítenek lábra állni, megtenni az első lépé-
seket a csonttörés után, segítenek a testi-lelki 
fájdalmakat mérsékelni, mosolyt csalni a fá-
radt, reménytelen arcokra.
Igy volt ez a COVID-járvány kezdeti, nehéz idő-
szakában, amikor ők a vírus elleni harc első 
vonalában tették, rótták mindennapi harcu-
kat a bizonytalanságban a rájuk bízottakért, 
saját egészségüket is kockára téve igazi hiva-
tástudatból.
Sajnos, más területekkel ellentétben a megfe-
lelő szintről tevékenységük elismerése elma-
radt. Pécsvárad Város Önkormányzata hálás 
szívvel köszöni a családok nevében is munká-
jukat, amiért Elismerő Oklevelet adományoz a 
közösség számára.

Beckné Kótsch Petra

Beckné Kótsch Petra több mint 10 éve kezdte 
meg pályafutását az önkormányzatnál pályá-
zatíróként, az utóbbi 6 évben azonban az in-
ternetes felületek kezelésével, a közösségi mé-
dia adta lehetőségek kihasználásával formálja 
Pécsvárad és a térség arculatát. Ez az össze-
tett, sokrétű feladat inkább a háttérben zajlik, 
nem jár színpadi szereplésekkel azonban el-
engedhetetlen városunk fejlődéséhez.
Munkája mellett számos civil szervezetnek 
nyújt segítséget grafikai tervezésben, rendez-
vények fotózásában. A Pécsváradért Alapít-
ványnak és a Pécsváradi Várbaráti Körnek is 
vezetőségi tagja. Szabadidejében lelkesen örö-
kíti meg a térség természeti értékeit, szépsé-
geit képekben. Hűsége és lojalitása a városhoz 
és annak örökségéhez megkérdőjelezhetet-
len. Petra mindezeket a legnagyobb alázat-
tal, szívvel-lélekkel végzi ezért Pécsvárad Vá-
ros Önkormányzata Emlékplakett-kitüntetés-
ben részesíti.

Breitenbach Antalné
40 évvel ezelőtt kezdte hivatásának gyakor-
lását. Fiatalon lett a "magyar munkaközös-

ség vezetője" és pályája végéig maradt is. 
Éveken át szervezte az óvodai programokat, 
ünnepeket. Példát mutatott a magyar népha-
gyomány őrzésében, a népi kismesterségek 
tanításában. Sok gyermek tőle tanulta meg 
hogyan kell nemezelni, hímestojást írókázni. 
Nagy lelkesédessel adta át mindazt a tudást, 
amellyel a gyerekek szívébe ültette őseink 
hagyományait, hogy magyarnak lenni jó.Az 
óvoda magyar gyermektánc csoportját vezette, 
számos fellépésükkel gazdagították a város 
programjait. Neki köszönhető, hogy az óvo-
dában hagyománnyá vált a kézművesvásár, a 
gesztenyesütés a szülőkkel a gesztenyeszüret 
idején.Hosszú évekig volt a Vár utcai Óvoda 
vezetőhelyettese.Szívesen emlékszem vissza a 
legutolsó csoportjának ballagására, ahol tanú-
bizonyságát tette, milyen jól ismerte a rábízott 
gyermekek személyiségét, látta, tudta hol kell 
erősíteni, hol lehet a képességeket kiaknázni.

Munkájáért Pécsvárad Város Önkormányzata 
a Köz Szolgálatáért díjjal tünteti ki.
Ági óvónéni köszönjük áldozatos munkádat, 
jó egészséget, boldog éveket kívánunk.

Bognár Istvánné

1979-ben kezdte életpályáját. Munkájában 
szorgalmas, lelkiismeretes, precíz, lendülete-
sen kitartó volt.
40 éven keresztül német nemzetiségi óvóda-
pedagógusként oktatta, nevelte a gyerekeket.
Több éven át vezette a német munkaközössé-
get, ennek keretén belül számos programot 
valósított meg a nemzetiségi hagyományok 
ápolásában. Német tánccsoportjával a város, a 
megye határain túlra vitte el az óvoda és a vá-
ros hírnevét. Ezért "Pécsváradi Német Nemze-
tiségért" díjat kapott.
Neki köszönhető a "Mackó hét", a "Mackó ki-
állítás" ötlete, melyből hagyomány lett.
Kreatív, ötletgazdag óvónéni volt, akitől fiata-
labb kollégái sokat tanultak.
Négy évtizedes oktató-nevelő munkáját Pécs-
vára Város Önkormányzata a Köz Szolgálatáért 
díjjal köszöni meg.
Nyugodt, békés, örömteli éveket kívánunk!
Keszler Jánosné
„A Köz Szolgálatáért” kitüntetésben részesül

Keszler Jánosné

Keszler Jánosné, Terike 2013. július 15-e óta 
dolgozik a hivatalban. Ezt megelőzően, 1980 
óta több helyen dolgozott, szinte minden eset-

Az elmúlt hónapokban megismertük a 
COVID19 nevét és ezzel együtt megtanultunk 
helyesen kezet mosni, megfelelően maszkot 
viselni, kellő távolságot tartani. Vannak, akik 
minden óvintézkedést megtesznek és van-
nak, akik a vírus létezését is tagadják. Akár-
melyik táborba is tartozik valaki, az élete 
biztos megváltozott az elmúlt hónapokban. 
A Pécsváradi Hírmondót sem kerülte el a jár-
vány. Előző száma azon a márciusi hétvégén 
készült el, amikor bejelentették a korlátozáso-
kat, és hétfőn került – volna –
nyomdába. Mire az olvasókhoz eljutott volna, 
már minden programajánló aktualitását veszti, 
az újság „életszerűtlenül vírusmentes” lett vol-
na, ezért visszahívtuk a nyomdából.
A központi elvárások alapján hozott, a tele-
pülés lakóit érintő helyi eseményekről, in-
tézkedésekről Zádori János polgármester kö-
zösségi portálon illetve a helyi tévében rend-
szeresen tájékoztatta a lakosokat. 
A nyomtatott sajtóban, műfajánál fogva, 
lehetetlen volt az eseményekre gyorsan rea-
gálni, ezért a helyi újság két száma kimaradt. 
A mostani Hírmondóban ezért a nyár esemé-
nyei mellett olyan hírek is szerepelnek, 
melyek az év elején, hónapokkal ezelőtt 
történtek.
Számos hír, rém- és álhír kering a közössé-
gi oldalakon. Bizonyára sokaknak okoztak 
gondot a korlátozások, az ezzel járó kényel-
metlenség, és azt még felmérni sem tudjuk, 
hogy milyen gazdasági hatással járnak. 
Környezetünkben egyre több igazolt esetről
hallunk, ugyanakkor településünkön élő 
személynél még nem mutatták ki a vírust. 
Ehhez biztosan hozzájárul a lakosok felelős 
magatartása, ahogy példaértékű volt a korlá-
tozások idején tanúsított szolidaritásuk is. 

Kérjük Önöket, hogy továbbra is figyeljenek 
egymásra, segítsenek a környezetükben, 
legyenek türelmesek!

Bognár Gyöngyvér szerkesztő

Tisztelt Lakosok!

(Lapzárta óta már van olyan pécsváradi 
lakos, akinek pozitív lett a teszt eredménye)
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ben könyveléssel, gazdálkodással foglalkozott. 
Csendes, türelmes, megértő személyiségével, 
precíz munkavégzésével gyakran találkozhat-
tak azok, akik kapcsolatba kerültek vele.
Felelősségteljes munkája elismerésül a Pécs-
váradi Közös Önkormányzati Hivatal pénzügyi 
főelőadója, nyugdíjba vonulása alkalmából 
Pécsvárad Város Önkormányzata a Köz Szolgá-
latáért kitüntetést adományozza.

Papp Gyuláné

Papp Gyuláné, Anikó, Anikó néni a Kodolányi 
János Német Nemzetiségi Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola Zeneiskola Intéz-
ményegységének zongoratanára. 
1980-ban kezdte tanári pályafutását Nagyatá-
don.  1982. szeptember 1-je óta a Pécsvára-
di Zeneiskolában tanít zongorát. Iskolánk ze-
neoktatásában a zongora a második legné-
pesebb hangszeres szakként működik, ami a 
tanárnő szakmai munkájának széleskörű el-
ismertségét bizonyítja. Növendékei közel negy-
ven éve résztvevői iskolánk művészeti tevé-
kenységének és városunk kulturális életének. 
Nemcsak a tanításban vállalt meghatározó 
szerepet, hanem előadóként és zongorakísé-
rőként is. Pályafutása kezdetétől közreműkö-
dött a hangszeres tanulók zongorakíséreté-
ben. Nagyon hosszú a zeneiskola egykori és 
a jelenlegi növedékeinek sora, akiket zongo-
rakísérőként hozzásegített a sikeres fellépé-
sekhez. Iskolánk történetében számos olyan 
országos, regionális, vagy megyei szintű ver-
senyeredmény született, amelyek eléréséhez 
nélkülözhetetlen volt zongorakísérete. Több 
éven keresztül színvonalasan közreműkö-
dött a Pécsváradi Női Kamarakórus koncertje-
in. Sok éven át voltak középiskolás tanítványai 
is, akiket annyira megérintett a zene varázsa, 
hogy 10-12 évig jártak zongoraórára. Rájuk 
is méltán lehet nagyon büszke, hiszen az el-
ső hangoktól az utolsó óráig nagy utat tettek 
meg együtt.
Papp Gyuláné tanárnő széleskörű műveltsége 
és tudása, a pályafutása során elkötelezetten 
és emberségesen végzett tanári munkája pél-
dát jelent iskolánk tantestülete számára.
Kívánjuk, hogy nyugdíjas éveiben sok öröme 
legyen családjában, gyermekeiben és unokái-
ban, valamit kérjük, lehetősége szerint kísér-
je továbbra is figyelemmel egykori tanítványai 
zenei fejlődését, tevékenységét.
Pécsvárad Város Önkormányzata a „Köz-Szol-
gálatáért”- díj-jal tünteti ki a tanárnőt.

 

Fűri Ferenc 

Van valaki Pécsváradon, aki – akárhogy is né-
zem - mindenhol ott van. És ezt most a lehe-
tő legpozitívabb értelemben értem. Több cik-
luson keresztül önkormányzati képviselőként, 
majd alpolgármesterként, de mindezek előtt, 
és leköszönése után is, bármikor számíthat-
tunk, és számíthatunk rá. A legtöbbször szól-
ni sem kellett, hanem önként jött, és ajánlot-
ta fel segítségét. Lehetett ez egy rendezvény 
hangosítása, egy színpad hirtelen „tűzoltás-
szerű” letakarítása, a Felvidéki Klub tagjai-
nak megmozdítása, sok esetben anyagi se-
gítség, és még sorolhatnám. Gondolják végig, 
voltak-e olyan eseményen, ahol Fűri Ferit ne 
láttuk volna? A legtöbb helyen persze aktív se-
gítőként. Én nehezen tudok ilyet mondani. És 
nála sosem éreztem azt, hogy kötelességből 
teszi. Vagyis de, igen. Abból a kötelességből, 
ami nála belülről fakad, Pécsvárad iránti el-
kötelezettségből, a tenni akarásból, és abból, 
hogy ezt a gyönyörű várost, és annak közössé-
gét a szó legnemesebb értelmében SZOLGÁL-
NI AKARJA.
Köszönjük, hogy itt vagy, köszönjük, amit ed-
dig tettél, és bízunk benne, hogy velünk tar-
tasz még sok-sok éven át. 
Pécsvárad Város Önkormányzatának képvi-
selőtestülete Fűri Ferencet Pécsváradért ki-
tüntetésben részesíti. 

Wagner József

„Lehet élni zene nélkül is. A sivatagon át is ve-
zet út. De mi […] azt akarjuk, hogy az ember 
ne úgy járja végig élete útját, mintha sivata-
gon menne át, hanem virágos réteken. Legyen 
a Zene mindenkié!” – az idézetet Kodály Zol-
tántól, az egyik legnagyobb magyar zeneszer-
zőtől, népzenekutatótól és népművelő zeneta-
nártól kölcsönöztem.
Wagner József Mohácson végezte a zeneisko-
lát, Dobos József tanítványaként. Pécsen ta-
nult tovább a konziban, azaz a művészeti gim-
náziumban, majd a tanári diplomát is Pécsett 
szerezte meg. Ha megengedik nekem Zsigát, 
vagy Zsiga bácsit nem kell bemutatni Pécsvá-
radon, hiszen neve az elért sikerek kapcsán 
már fogalommá vált.
Rézfúvós tanárként generációkon átívelve ren-
geteg növendékének mutatott utat és példát, 
akik közül többen országos versenyeken is do-
bogós eredményeket értek és érnek el. Ez a si-
ker pedig magával húzza a többi növendéket 
is, hiszen ők is arra törekszenek, hogy ugyan-

ilyen szép és kimagasló eredményeket érje-
nek el.
Négy évtizeddel ezelőtt, 1983-ban kezdett a 
pécsváradi zeneiskolában tanítani, ekkor lett 
a 80 esztendős tűzoltózenekar tagja is, majd 
2016-ban a karnagya. Emellett több zenekart 
is irányít.  
Növendékei kérésére 1999-ben alakította meg 
városunk egyik legnépszerűbb együttesét, a 
messze földön híres Pécsváradi Big Bandet. A 
zeneiskolán belül működő gyermek- és ifjú-
sági zenekart is ő irányítja, amely nagyon szé-
pen és biztatóan muzsikál. Fogalmazhatok 
úgy is, hogy neki köszönhetően az utánpótlás 
biztosított. 
Ezen kívül Mecseknádasdon is tanít és van 
egy senior zenészekből álló sváb zenekara. 
Együtteseivel elsősorban német nemzetiségi 
fúvószenét, német klasszikus zenét, de szvin-
get, jazzt, populáris, sőt filmzenei átiratokat 
is játszanak, tehát sokoldalú repertoárból vá-
laszthat a nagyérdemű, hiszen őt is és együt-
teseinek tagjait, növendékeit is a közönség és 
a taps élteti. Egyszer azt hallottam tőle, „ha 
nincs közönségünk, akkor nincs értelme a ze-
nénknek sem. Ugyanakkor kellemesen meg-
borzongatja az ember szívét, ha ezer ember 
tapsol nekünk”.
A szakmai sikerek mellett mégis úgy gondo-
lom, hogy elsősorban azt a csodát kell kiemel-
ni, amelyet Wagner József vitt végbe az elmúlt 
évtizedekben Pécsváradon. Olyan közössége-
ket alkotott és nevelt, amelyeknek tagjait az 
élő zene szeretete, a közös muzsikálás örö-
me, valamint a választott zeneművek és zene-
szerzők iránti alázat mellett, az egymásra va-
ló odafigyelés, a rend, a fegyelem, a kölcsö-
nös tisztelet és ugyanakkor persze a jókedv is 
jellemez. Büszke vagyok arra, hogy jómagam 
is részese lehettem több együttesnek, melyet 
Zsiga vezetett akkor, és vezet még a mai napig 
is töretlenül, önzetlenül, odaadással és min-
denekelőtt szeretettel. Hiszen ez a legfonto-
sabb.
Wagner József tanár- és karnagy urat kima-
gasló, valamint példamutató szakmai- és kö-
zösségteremtő munkájáért Pécsvárad Város 
Képviselőtestülete Pécsváradért díjban része-
síti. 

Kárpátiné Kovács Zita 

Nagyon nagy megtiszteltetés számomra, hogy 
én méltathatom Pécsvárad város legújabb dí-
szpolgárát. Ez a feladat, ha lehet annak ne-
vezni, egyszerre könnyű és nehéz is. Könnyű, 

( folytatás a 4. oldalon)
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mert olyan emberről kell beszélnem, aki kö-
zel áll hozzám, ismerem, szeretem és renge-
teg dologban adott segítséget és erőt polgár-
mesteri munkám során. Nehéz, mert olyan 
sok dolgot kellene most elmondanom róla, 
amihez nincs elegendő idő. Azért engedjék 
meg, hogy megpróbáljam.
Ő az a Hölgy számomra és sokak számára, 
akinek a neve összeforrt a város nevével, az 
idősek és elesettek támogatásával, segítésé-
vel, Pécsvárad kulturális életével. Oly sok te-
rületen próbálta ki magát, és oly sokszor al-
kotott maradandót, hogy ezt talán sokat nem 
és látják át.
Meghatározó volt a város kulturális életének 
szervezésében és lebonyolításában, évtizede-
kig vezette az idősek otthonát, alapító tagja 
volt a Várbaráti Körnek, a Felvidéki Klubnak, 
a Család és Közösség alapítványnak, a Nyug-
díjas Egyesületnek. Évtizedekig volt a Magyar 
Vöröskereszt Baranya Megyei Szervezetének 
tagja, sokáig a Vöröskereszt Pécsváradi titká-
ri pozícióját is betöltötte. Immáron 27 éve a 
Nyugdíjas Egyesület, Pécsvárad legaktívabb 
egyesületének elnöke. Az Ő nevéhez fűződik 
a Pécsváradi Önkéntes Pont megalakítása és 
működtetése.

Legutóbbi munkája volt a családi alapokra 
építkező Pécsváradi Emlékház megalapítása, 
ami szellemi örökséget ad az utókornak, segít 
emlékezni és elgondolkodni. Megfelelő kör-
nyezetben mutatja be a felvidéki és sváb em-
berek mindennapjait. 
2019-ben az Önkéntesek világnapja alkalmá-
ból az „Év Megyei Önkéntese” elismerésben 
részesült.  
A végén engedjenek meg számomra pár sze-
mélyes gondolatot.
Zita polgármesteri életem első hivatalos lá-
togatása során, az első megkeresett személy 
volt. Valószínűleg nem volt ez véletlen, hiszen 
mindketten nagyon fontosnak tartjuk az idő-
sek életének nyomon követését, segítését. Óri-
ási energiát ad az általa szervezett programo-
kon való részvétel. 
Köszönöm, hogy ismerhetlek, együtt dolgoz-
hatok veled. Kívánom, hogy áldásos munká-
dat még hosszú évtizedekig végezd városunk 
javára. 
Pécsvárad Város Képviselő-testülete Kárpáti-
né Kovács Zitát „Pécsvárad Díszpolgára” cím-
ben részesíti.

A Pécsváradi Városi Könyvtár Könyvajánlója

King Samantha: Döntés

Maddie-nek mindene megvan, amire vá-
gyott: férj, két gyerek, otthon egy rendes kör-
nyéken. Az élete tökéletes. Egészen addig, 
amíg az ikrei tizedik születésnapjának a reg-
gelén be nem csenget hozzá a végzet. Egy sí-
maszkos férfi áll az ajtóban, fegyverrel a ke-
zében, és arra kényszeríti az asszonyt, hogy 
döntsön, melyik gyermeke haljon meg, és 
melyik éljen tovább: a fia vagy a lánya. 
A valóra vált rémálom után a nő élete ro-
mokban hever: a családja széthullik, ő pe-
dig összeroppan, és a trauma hatására elve-
szíti az emlékeit. Ezért minden idejét azzal 
tölti, hogy összerakja kirakós játék darabja-
it, és rájöjjön, ki és miért tette ezt vele. Ami-
kor azonban tisztulni kezd a kép, rádöbben, 
hogy az életében sokkal több a titok, mint 
ahogy korábban sejtette, és egyre világosab-
bá válik az is, hogy a családja még mindig 
veszélyben van.
Samantha King regénye az első laptól kezdve 
magával ragadja, a váratlan fordulatok pedig 
az utolsó mondatig nem eresztik az olvasót.

Apaceller József

Apaceller József több évtizeden keresztül ki-
emelkedő munkát végzett a baranyai zeneok-
tatás terén. Ezen belül is jelentős a német 
nemzetiség kultúra ápolása, terjesztése ér-
dekében végzett tevékenysége. Több éven ke-
resztül elnökségi tagja a Magyarországi Német 
Ének-, Zene- és Tánckarok Országos Tanácsá-
nak. 20 éven keresztül szervezője az Ifjúsá-
gi Fúvószenekarok Fesztiváljának. Ennek ke-
retében rendszeresen a hagyományos német 
zenét játszó zenekarok regionális és országos 
találkozóinak szolgált helyszínéül Pécsvárad. 
25 éven keresztül alelnöke a Pécsváradi Né-
met Kisebbségi Önkormányzatnak. Több éven 
keresztül a Baranya megyei Önkormányzat 
Kulturális Bizottságának szakértőjeként tevé-
kenykedett. Hosszú ideje folytatott kiemelke-
dő szakmai munkájáért, a német kisebbségi 
kultúra ápolásáért folytatott tevékenységéért 
a Német Kisebbségi Önkormányzat kitünteté-
sét, a „Pécsváradi Német Nemzetiségért Díj”-
at 2020. évben Apaceller Józsefnek adomá-
nyozza. A díjhoz tárgyjutalomként Szabó Lász-
ló szobrászművész „Anya gyermekkel” című 
cseresznyefa szobrát kapja.

Egy férfi. Két élet. Egy megosztott család.

Leningrád, 1968. Alekszandr Karpenko veze-
tőnek született, ez már egészen fiatal korá-
ban megmutatkozik. Ám amikor a kamasz 
fiú apját meggyilkolja a KGB, Alekszandr és 
az édesanyja menekülni kényszerül a Szov-
jetunióból. Hajóra szállnának, de a kikötő-
ben megmásíthatatlan döntés előtt állnak: 
Amerikába vagy Angliába szökjenek? Alek-
szandr egy érme feldobásával dönt...

Fej vagy írás? Az egész életüket meghatározó 
pillanatban földet ér az érme, és a következő 
harminc évben nyomon követhetjük, miként 
alakulna Alekszandr élete Amerikában, és 
miként Angliában. Az évtizedeken és párhu-
zamos világokon átívelő történet egészen az 
utolsó sorig megannyi fordulatot tartogat az 
olvasó számára.

Jeffrey Archer: Fej vagy írás
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Pécsvárad Város Önkormányzatának 
2019. évi kitüntetettjei

– Laufer László – 

Laufer László az Új Dunántúli Napló fotóri-
portere rendszeresen vesz részt városunk kü-
lönféle rendezvényein. Színvonalas képriport-
jaival objektíven tudósít az írott és online felü-
leteken településünk életéről.
Eddigi munkássága során létrejött több ezer 
képet tartalmazó fotó archívum egy páratlan 
és nagyon fontos dokumentáció Pécsvárad 
mindennapjairól. Ez a képanyag közelmúlt-
ban településünk archívumába is bekerülhe-
tett, majd színvonalas kiállítás nyílt belőle a 

vár falai közt. Laufer Lászlónak - elismerve 
eddigi munkásságát – köszönete jeléül Pécs-
várad Város Önkormányzata "Emlékplakett" 
kitüntetést adományoz.

– Schweitzerné Gerst Rita –

Pécsvárad város önkormányzata „Emlék-
plakett” kitüntetésben részesíti Schweitzerné 
Gerst Rita pedagógust, aki a szó legnemesebb 
értelmében, édesanya örökségét követve taní-
tó volt 19 éven át a Pécsváradi Kodolányi János 
Német Nemzetiségi Általános Iskola és Alap-

fokú Művészeti Iskola Zengővárkonyi tagis-
kolájában. Az elmúlt csaknem 2 évtized alatt 
sok minden változott az iskola életében is, így 
Rita sok nehézséggel, de számtalan szép, ha 
nem is mindig könnyű kihívással találkozott. 
Ez idő alatt azonban változatlan lelkiismere-
tességgel, odaadással, alázattal, a pálya és a 
gyerekek iránti tisztelettel végezte munkáját 
abban az iskolában, melyet teljesen magáé-
nak érzett, hiszen éveken át lakóhelye, majd 
később munkahelye is.
A sors úgy hozta, hogy szeptembertől más te-
lepülésen, másik iskolában, új gyerekekkel, 
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– Dr. Váczi István –

Milyen könnyű is valakit méltatni, ha a bará-
tunkról van szó. A kilencvenes évek elején egy 
szinte üres határőr laktanyában hét koravén 
emberke gyülekezett, akik egy héttel a többi-
ek előtt vonultak be. Itt találkoztam először 
ezzel a szúrós szemű, szigorú tekintetű, túl-
zott igazságérzettel megáldott emberrel. Rög-
tön összebarátkoztunk, és kiderült sok min-
denben hasonló dolgokat vallunk. A kiképzés 
alatt bebizonyosodott, hogy bármit képes bár-
kiért megtenni. A hülyeség azonban mindig 
kihozta a sodrából, aminek sokszor hangot is 
adott. Ebből párszor bajunk is volt. 
Mikor Pécsváradra kerültem, cégem egyik 
dolgozójának ügyében kellet eljárnom a kom-
lói kapitányságon, amit személyesen kellett el-
rendeznem. Az ügyintéző a megbeszélés kö-
zepette közölte, hogy az ügy komoly, a kapi-
tány kéret. Na, gondoltam, itt aztán nagy a baj. 
Olyan hivatalos volt minden, hogy bár tudtam, 
hogy nem vagyok érintett közvetlen az ügy-
ben, mégis kicsit összeszorult a gyomrom. Az 
főnök irodája előtt még várattak is, majd ki-
nyílt az ajtó ás kedves volt határőr társam állt 
ott, igen, Váczi István határőrből, Dr. Váczi Ist-
ván kapitány Úr lett. Természetesen az egész 
színjátékot ő szervezte, amit egyszer remé-
lem sikerül majd viszonoznom. Elnézést, eny-
nyit a személyes érintettségről, de úgy gondo-
lom a múltunk a mi szakmai és munka-kap-
csolatunk meghatározó eleme.Kapitány Úr, 
mert nekem örökre az marad, Pécsvárad éle-
tében, annak biztonságossá tételében mara-
dandót alkotott. Minden pécsváradi lakos há-
lával tartozik azért, hogy településünkről szin-
te teljesen eltűnt a bűnözés az ő munkássága 
alatt. Minden esetben, amikor segítségre volt 
szükségem, azonnal rendelkezésemre állt, ha 
kellett, kapcsolati rendszerén keresztül sike-
rül megoldani problémáinkat. Munkája pél-
damutató lehet minden kapitány számára és 
remélem az is lesz. A mai napon Pécsvárad 
Város Képviselő-testülete ezt az odaadó, pre-
cíz, önzetlen munkát szeretné megköszönni, 
ezért egyhangú döntés alapján „Köz Szolgá-
latáért” kitüntetést adományoz Dr. Váczi Ist-
ván Úrnak.

– Dolha Boldizsárné –

Örök fiatalként fáradhatatlanul táncol, énekel 
sőt szervezi a próbákat, a fellépéseket tánc-
karuknak és kórusuknak. Azonban ezen túl 
menően igazi közösségi személyként segíti a 
nyugdíjas egyesület programjait, tevékenyen 
részt vesz annak életében. 

új tantestületben kénytelen folytatni munká-
ját, melyhez nagyon sok sikert és kitartást kí-
vánunk, Pécsvárad és Zengővárkony gyerme-
keiért végzett munkáját elismerve és egyben 
megköszönve.

– Perlaki Zoltán –

Három és fél év telt el, hogy a pécsváradi fut-
ballban nagy változásokra került sor. Az új 
sportköri elnökség új szakosztályvezetőt ke-
resett, aki a korábbiakhoz képest új szemlé-
letet és célokat tűzött ki a csapat elé. Miután 
bent tartotta a megye I. osztályban, a csapatot 
átalakította és sorozatban kétszer is a bajno-
ki címmel örvendeztette meg a csapatot és ve-
le településünket. Az eredmények ellenére a 
célok nem csökkennek és idén elsőként trip-
lázásra készül a csapat. Elkötelezett, tervsze-
rű és következetes munkájáért Pécsvárad Vá-
ros Önkormányzata Emlékplakettben részesíti 
Perlaki Zoltánt!

– Keszler Mátyás –

Keszler Mátyás több  mint negyven éve verse-
nyez a mecseki utakon. Ahelyett, hogy nyug-
díjasként pihenne, egy raliautóban száguldo-
zik 43 éve. 1977-ben navigátorként kezdte egy 
1300-as Zsigulival. 1981-ben, Rallye II-ben 
ült át egy Wartburg kormánykerekéhez a 14. 
Mecsek Rallye-n.  A baranyai autósport nagy 
öregje, Keszler Mátyás tavaly Galgóczi István-
nal a navigátorülésben is felgurulhatott első-
ként a céldobogóra Pécsen a Széchenyi téren. 
Igazából szereti a technikás pályákat, bár ta-
valy kicsit keveset tréningeztek, de évek óta 
használják ezeket a szakaszokat nem okoz-
tak túl nagy meglepetést. Ettől függetlenül azt 
mindenképpen a negatív élmények közé kell, 
hogy sorolja, hogy elég zavarosak Kettőzött 
erővel készül a következő szezonra, idén is 
marad a jó öreg Audi S2 Coupé az „Öreglány”, 
bár némi felújítás lesz rajta. Több mint 20 éve 
megy ezzel az autóval, ismeri már minden 
porcikáját és szereti, a szívéhez nőtt. Hárman 
több mint százötven évesek.
Augusztus 20-a alkalmából Pécsvárad városá-
ért, a helyi közösségért kifejtett kimagasló te-
vékenység, illetve kimagasló színvonalú mun-
ka elismeréseképpen Keszler Mátyás autó-
versenyző Emlékplakett díjazásban részesült. 
További sok sikert és jó egészséget kívánunk 
Pécsvárad legendás autóversenyzőjének!

– Naszvadiné Podányi Eszter –

Pécsvárad város önkormányzata „Köz Szolgá-
latáért”-díjat adományoz Naszvadiné Podányi 
Eszter zenepedagógusnak. A pécsváradi Ze-
neiskola hegedűtanára ebben a tanévben egy 
olyan nagy ívű pedagóguspályát zár le nyug-
díjba vonulásával, mellyel nagy szolgálatot tett 
a Pécsváradon zenét tanuló gyerekeknek, ki-
sebb és nagyobb közösségeknek, a város la-
kosságának. Kedves emlékként őrzöm meg 
emlékezetemben az utolsó tanszaki hang-
versenyt a Városi Könyvtár emeleti termében, 
ahol tanítványai, mint az orgona sípjai, egy-
más után tettek tanúbizonyságot felkészültsé-
gükről. A legkisebbekhez szeretettel odaha-
jolt, kicsiny ujjaikat elrendezve a húrokon, a 
nagyobbak, és hát, a többség hamar Eszti né-
ni fejére nőtt, tanáruktól és példaképüktől 
tanult határozottsággal és magabiztossággal 
szórakoztatták a publikumot.
Köszönjük a sok szép zenei élményt, melyet 
tőled és munkád eredményeként tanítvá-
nyaidtól kaphattunk az évek során. Köszön-
jük, hogy nem pécsváradiként egész pályafu-
tásod alatt hűséges voltál az intézményhez, a 
városhoz!
Kívánunk boldog, egészségben gazdag, nyu-
godt éveket családod és mindazok körében, 
akik számodra fontosak! (Reméljük, még so-
káig mi, itt maradók is beletartozunk ebbe a 
körbe!)

– Balláné Mittler Mária –

Pécsvárad város önkormányzata a „Köz Szol-
gálatáért”-díjat adományoz Balláné Milter Má-
riának.
A Caritas megalakulása óta végzi segítő, hasz-
nos, sok területre kiterjedő munkáját csende-
sen, a háttérből. A rászorulóknak azon a te-
rületen segít ahol, és amire szükségük van. A 
Család és Közösség Alapítvány kuratóriumá-
nak elnöki tisztségében helytáll, az alapítvány 
munkáját lelkiismeretesen koordinálja.
Reméljük, hogy a közösség számára fontos 
munkáját tovább folytatja. Mindehhez kívá-
nunk kitartást, erőt, jó egészséget



7Pécsváradi Hírmondó

Akár esik, akár fúj vállalja, és mindent elintéz, 
sőt ha a városi rendezvényeken kell segítség, 
elsőként áll a város és a közösség rendelkezé-
sére! azonnal a közösség és a város rendelke-
zésére áll.
A hosszú évek óta zajló, kitartó munkájáért 

„Köz Szolgálatáért” -díjban részesíti Pécsvárad 
Város Önkormányzata Dolha Boldizsárnét.

– Patacsi Antalné –

Pécsvárad város önkormányzata „Pécsvára-
dért”-díjat adományoz Patacsi Antalnénak.
Sok éve dolgozik olyan területeken - korábban 
az általános iskolában, napjainkban egyhá-
zi területen -, ahol segítséget nyújt nap, mint 
nap, mint a lelkek gondozója. Mindenkinek 
igyekszik segíteni, aki hozzá fordul: gyerekek-
nek és felnőtteknek egyaránt. A betegeket, a 
rászorulókat felkutatja, rendszeresen látogat-
ja. Közreműködik, hogy ha az idő elékezik, 
a betegek kenetét megkaphassák. Munkája, 
melyet a templomban, valamint a katolikus 
egyház javára végez, szolgálat, melyet odaa-
dással és alázattal tesz.
Tevékenységét köszönjük, sokra értékeljük, 
további folytatásához jó egészséget és erőt kí-
vánunk.

– Ördög Béla –

Mikor valaki munkásságát méltatni kell, na-
gyon nagy előny az, ha ezt olyan teheti meg, 
aki hasonló munkakört tölt be. Elmondha-
tom, hogy a polgármesteri feladatkör miben-
létét, így öt év elteltével meg tudom ítélni, ér-
tékelni tudom annak nehézségeit, át tudom 
látni összetettségét. A most kitüntetésben ré-
szesülő polgármester úr 25 éve ismeri ennek 
a szakmának minden apró részletét, látja el 
ezt a komoly hivatást. Számomra Ő egy eta-
lon, amihez valahogy mindenkinek érdemes 
tartania magát. Természetesen minden pol-
gármester más ember, más személyiség, min-
den település eltérő minden szempontból. Azt, 
azonban, hogy egy közösséget, annak életét 
hogyan kell alapjaiban menedzselni, azt Tő-
le meg lehet tanulni. Ha valakit egy község 
megválaszt elöljárójának az hatalmas meg-
tiszteltetés, ha ezt hatszor megteszik, akkor 
nem kell magyarázkodni, hogy hogyan is vég-
zi munkáját. Én ma nem ezt a munkát fogom 
méltatni, hanem azt, amit Pécsvárad és Zen-
gővárkony kapcsolata érdekében végzett.
Béla Bácsi, elnézést a kifejezésért, de min-
denki így hívja a környéken, ahol ismerik, 
olyan ember, akitől nem lehet olyat kérni, 
amiben nem próbál meg segíteni. Önzetlen, 
őszinte ember. Ha Pécsvárad érdekében segít-

séget kértem Tőle, minden esetben rendel-
kezésemre állt, ha tanácsra volt szükségem, 
mindenkor ellátott azzal. Tapasztalata pályám 
kezdetén nagy segítség volt, bátorított, beava-
tott a dolgok részleteibe és minden pillanat-
ban barátként kezelt. A két település bará-
ti viszonyának alappillére volt mindig is Béla, 
amiért városunk örök hálával tartozik.
Ezt a hozzáállást, ezt a barátságot, ezt a szere-
tetet szeretnénk ma megköszönni Ördög Béla 
Polgármester Úrnak.
Pécsvárad Város Képviselő-testülete egyhan-
gú döntése alapján, Ördög Béla Polgármestert 

„Pécsváradért” kitüntetésben részesíti.   

– Bagó Ferenc –

Bagó Ferenc Pannonhalma polgármestere 
több évtizedes munkássága során elkötelezett 
híve és egyik létrehozója volt a településeink 
közt megvalósult partnerkapcsolatnak.
Szinte állandó vendége volt városunk rendez-
vényeinek. Számtalan alkalommal hívta meg 
intézményeinket, kulturális csoportjainkat 
és civil szervezeteinket hogy látogassanak el 
nagy múltú településükre. Ezek az összejö-
vetelek mindig nagyon hasznosnak és tartal-
masnak bizonyultak, tovább jelentős mérték-
ben hozzájárultak ahhoz, hogy megismertes-
sük egymással településeink életét, kultúráját 
és nevezetességeit. Az elmúlt években a hiva-
talos kapcsolat mellet személyes barátságok 
is kialakulhattak a két város vezetői és polgá-
rai között.
Bagó Ferenc polgármester úrnak - a 10 éve 
fennálló partnerkapcsolat alkalmából - Pécs-
várad Város Önkormányzata "Pécsváradért 
díj”-at adományoz.

– Kovács József –

Kovács József Garamszentgyörgy polgármeste-
re - immár második ciklusát töltve - elévülhe-
tetlen érdemeket szerzett a két település közti 
partnerkapcsolat fenntartásában és ápolásá-
ban. Rendszeres résztvevője városunk rendez-
vényeinek és több alkalommal látta vendé-
gül küldöttségeinket, valamint Pécsvárad civil 
szervezeteit és kulturális csoportjait.
Magyar nemzetiségű vezetőként mindig is 
szívügyének tekintette a felvidéki magyarság 
helyzetét és mindent megtett azért, hogy a 
különféle asszimilációs törekvések ellenére se 
veszítsék el identitás tudatukat. 
Kovács József polgármester úrnak - a 10 éve 
fennálló partnerkapcsolat alkalmából - Pécs-
várad Város Önkormányzata "Pécsváradért 
díj”-at adományoz.

– Zengővárkonyi Hagyományőrző –
Művelődési Egyesület

Van a szomszédban egy közösség, amely 
nélkül nem múlhat el Leányvásár, és sok 
más rendezvényünkön számíthatunk rá-
juk, rengeteg eseményt színesítettek már 
részvételükkel. 
Talán többen tudják, családomnak is hosz-
szú éveken keresztük szerves részei volta-
tok, és bár jómagam sosem öltöttem ma-
gamra a népviseletet, mindig számíthat-
tatok rám, ránk. Ezért, és mivel a csapat 
tagjainak jó részét pécsváradiak, illetve 
környékbeliek teszik ki, sokan kicsit ma-
gunkénak érzünk titeket.
Ezek itt most a köszönet szavai. Köszön-
jük, hogy hosszú évek óta vagytok nekünk, 
hogy Zengővárkony összetartó, és jó érte-
lemben vett összezáró közösségébe befo-
gadtátok fiataljainkat és időseinket, akik 
akár táncosként, akár zenészként óvodás-
tól a nyugdíjasig, erősítették együtteseteket. 
Köszönjük azt a profizmust, és szakmaiságot, 
amit a fellépések, szereplések alkalmával ta-
núsítotok. 
És köszönjük azt, hogy főnixmadárként 
már sok esetben képesek voltatok újra fel-
állni, és komoly eredményeket elérni akár 
itt a környéken, akár országosan.
Óvjátok tovább hagyományaitokat, marad-
jatok meg még sokáig nekünk, és minden-
kinek, akinek fontos a népi kultúra, an-
nak minden formájában. 
A Zengővárkonyi Hagyományőrző Művelő-
dési Egyesületet Pécsvárad Város Képviselő-
testülete Díszoklevél elismerésben részesíti.

– Becker Józsefné –

Becker Józsefné, Erzsike a Freundeskreis 
von Pécsvárad Német Barátsági Egyesü-
let tagjaként fáradhatatlan munkát végez 
a klub sikeres működése érdekében, több 
mint egy évtizede számos program aktív 
szervezője, közreműködője. Közéleti te-
vékenységével nem csupán a Német Klub, 
hanem Felvidéki Klub és a Nyugdíjas Klub 
munkáját is gazdagítja. Kiemelkedő mun-
kájáért, a német kisebbségi kultúra ápo-
lásáért folytatott tevékenységéért, a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat kitüntetését, 
a „Pécsváradi Német Nemzetiségért Díj”-at 
2019-ben Becker Józsefnének adományoz-
za. A díjhoz tárgyjutalomként Szabó László 
szobrászművész „Anya gyermekkel” című 
szilvafa szobrát adja ajándékként. 
(A díjat Baumann Mihály, az önkormány-
zat elnöke adta át.)
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Győrben, február 27—én, a Családorvos Ku-
tatók Országos Szervezete (CSAKOSZ) XX. 
Kongresszusán „Életmű Díj”-at vehetett át 
Dr. Bíró Ferenc, a családorvoslás kialakítása 
és fejlesztése érdekében kifejtett, kiemelke-
dő több évtizedes munkájáért. 
Az átadón jelen volt Prof. Dr. Dézsi Csaba And-
rás, Győr polgármestere.  Dr. Rinfel József, 
a CSAKOSZ titkára a méltatásban elmondta, 
hogy Dr. Bíró Ferenc 43 éve praktizál, ügyele-
tet lát el, rheumatológiai szakrendelést, fog-
lalkozás-egészségügyi praxist és fizioterápiás 
rendelőt vezet. Szakmai munkája fontos tevé-
kenysége volt az ún. egészségügyi központok 
létrehozása és modell kísérleteinek kidolgo-
zása, így pl. a pécsváradi Entz Béla Egészség-
ügyi Központ és szakmai profiljai kialakítása. 
Nevéhez fűződik az a kisvárosi modell létre-
hozása, amelynek célja az egészségügyi szol-
gáltatások a lakosokhoz való minél szélesebb 
körben való elterjesztése. Az elmúlt évtizedek-
ben 1983 és 1991 között az OKOI, 1991-től az 
OALI tudomány munkatársa, 2001-től a PTE 
Családorvostani tanszék tudományos főmun-
katársa volt. 1985 óta a MAOTE vezetőségi tag-
ja. 1990-1994 között országgyűlési képviselő 

és az Egészségügyi, Szociális és Családvédelmi 
Bizottsági tagja, az Egészségügyi Albizottság 
elnöke volt. 1994-től a Magyar Orvosi Kamara 
Háziorvosi Szekciójának vezetőségi tagja, 1998 
és 2008 között a Nemzeti Egészségügyi Tanács 
Tagja, 1998 és 2012 között a Mentők és Beteg-
szállítók Országos Egyesületének elnöke volt. 

2002-től tagja a CSAKOSZ-nak, a pénzügyi el-
lenőrző bizottság elnöke. Jelenleg is részt vesz 
a PTE ÁOK Alapellátási Intézet munkájában, a 
rezidensképzésben és oktat a PTE Egészségtu-
dományi Karán az emelt kompetenciájú dip-
lomás ápolók képzésében.

A Képen: Dr. Rinfel József, a CSAKOSZ titkára, Dr. Bíró Ferenc kitüntetett és 
Prof. Dr. Rurik Imre, a CSAKOSZ elnöke. (fotó Nagy István)

"Tuitio fidei et et obsequium pauperum" - 
"A hit védelme és a szegények szolgálata" - a 
máltai jelmondat és a Lovagrend patrónája, a 
Filermói Boldogasszony díszíti a Szeretetszol-
gálat plakettjét, mellyel az alázatos és odaadó 
szolgálatot végző munkatársakat ismeri el a 
szervezet.  Ezt a rangos elismerést februárban 
vehette át Gungl Jánosné, Marika, a pécsvá-

radi szervezet vezetője közel háromévtizedes 
munkájáért.
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 125 önkén-
tes csoportja országszerte végez változatos se-
gítő tevékenységet. Adományt gyűjtenek és 
osztanak, krízishelyzetbe került családokat 
támogatnak, egyedül élő idős, beteg embere-
ket látogatnak, hajléktalan embereket gon-

doznak, gyermekfoglalkozásokat tartanak. A 
máltai önkéntesek részt vesznek a természeti 
és humanitárius katasztrófák és válságok ke-
zelésében, bekapcsolódnak a Szeretetszolgálat 
Jelenlét programjaiba és a szervezet intézmé-
nyeiben végzett munkába, de több helyen jo-
gi tanácsadásért, szakorvosi ellátásért és lelki 
beszélgetésért is fordulhatnak hozzájuk a rá-
szoruló emberek. A máltai önkéntes csopor-
tok minden esetben a helyi igényekre reagál-
va alakítják programjaikat az erez éves máltai 
küldetés szellemiségében. A legkülönfélébb 
segítő tevékenységekbe vonják be a fiatalokat, 
lehetőséget adnak a középiskolás és egyete-
mista önkénteseknek, hogy saját programo-
kat találjanak ki és valósíthassanak meg.
A 2019-es év eredményeiről az éves közgyűlé-
seken adnak számot. A találkozókon a régiók 
vezetői áttekintik a csoportok előző évre vo-
natkozó beszámolóit és a következő év terveit, 
köztük a fiatalok bevonását a máltai csopor-
tok munkájába és az önkéntesség lelkületé-
nek népszerűsítését.

forrás: https://maltai.hu/

Ezúton is gratulálunk a kitüntetéshez!

Pécsváradi kitüntetettek
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Átadták a Zengő kilátót

A Zengő a Dél-Dunántúl legmagasabb pontja 682 méteres 
magasságával. 

A Mecsek - Pécsvárad és Hosszúhetény között található - csúcsán sokáig egy geodézi-
ai torony állt, ez egyben kilátó is volt. Az építményt azonban 2010 óta életveszélyesnek 
nyilvánították és a környező fák is olyan magasra nőttek, hogy eltakarták a kilátást.  
A most átadott acélszerkezetű új kilátó a régi köré épült, hét emelet (22 méter) ma-
gas, a lombkoronaszint fölé nyúlik, s így gyönyörű panorámát kínál. A szakemberek 
szerint tiszta időben akár a Badacsonyt, a Drávát kísérő ártéri erdőket és a horvátor-
szági Papuk-hegységet is láthatjuk. A torony így már mind biztonsági, mind turisztikai 
szempontból megfelel az igényeknek. Mutatja ezt az is, hogy az átadás óta eltelt idő-
szakban rengetegen látogatják, nem lehet úgy felmenni a hegyre, hogy útközben ne 
találkozzunk természetjárókkal.

Vigyázat!
"unokázós csalók"
Ha felmerül, hogy bűncselekményt 
próbáltak meg elköveni Ön vagy hozzá-
tartozója sérelmére, hívja azonnal a

    -es segélyhívószámot112

A Pécsváradi Római Katolikus Plébánia tájékoztatója
Február 22–23–án a templomban jelenlévő 
hívek – előzetes tájékoztatás és jelölések után 
– megválasztották a Plébániai Tanácsadó Tes-
tület tagjait a következő 5 évre. 70 fő vett részt 
a szavazásban.

Hitoktatóként Patacsi Antalné hivatalból tag-
ja lesz a testületnek. A jelöltek Dr. Udvardy 
György Apostoli Kormányzó, Érsek Atya jóvá-
hagyásával válnak a Testület tagjaivá. 
Rajtuk kívül a hosszúhetényi, az erzsébeti és a 
kékesdi hívek is küldenek tagokat a testületbe.

Antal Géza, apátplébános

Apaceller Péter – Pécsvárad
Balláné Milter Mária – Pécsvárad
Benkő László – Pécsvárad
Brand Róbert – Pécsvárad
Friedrich József – Pécsvárad
Friesz Jánosné – Pécsvárad
Kempf József – Pécsvárad

62
70
70
70
68
70
64

Lebenthalné Bencze Réka – Pécsvárad
Link Zoltán – Pécsvára
Mericsné Rábai Katalin – Pécsvárad
Nidling Józsefné sz. Villányi Ilona – Nagypall
Schnell Ferenc – Nagypall
Szabó Gábor – Pécsvárad
Tolnai Pálné sz. Grádwohl Rita – Pécsvárad
Weintraut János – Pécsvárad 

64
68
70
70
70
67
69
69

A jelöltek:
Név: Szavazatok száma: Név: Szavazatok száma:

(fo
tó

: L
in

k 
Zo

ltá
n)
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A Kodolányi János Német Nemzetiségi Általános Iskola      és AMI híre
Az előző híradásunk márciusban jelent vol-
na meg, ha a járványügyi helyzet nem szól 
közbe. Az akkori híreink, eredményeink már 
kissé elavultak, de néhány szó erejéig visz-
szatérnénk a Szülők –Nevelők Báljára, me-
lyet február 15-én tartottunk.  Jó hangula-
tú, kellemes estét tölthettek együtt szülők, 
pedagógusok, és persze jó néhány diákunk 
is.  A SZMK minden évben meghatároz egy 
célt, amelyre gyűjtünk. Idén az a terv, hogy 
iskolai logóval ellátott pólókat készíttettes-
sünk tanulóinknak, illetve bárkinek. Eh-
hez egy pénzalapra van szükségünk. Öröm-
mel jelentjük, hogy nagyon sikeres volt ilyen 
szempontból is a rendezvény! Köszönjük a 
rengeteg támogatást, főleg a tombola tárgyak 
felajánlóinak vagyunk hálásak, nagyon sok 
értékes nyeremény gyűlt össze. Ezúton is kö-
szönjük a támogatást a következő személyek-
nek, vállalkozásoknak, családoknak: 
Albert Ferencné, Andrics Alíz, Aranyci-

pó, Aszmann Kitti, Balogh Szabina, Barát-
hegyi Gyógyház, Beck Bt., Biszakné Gyön-
ki Viktória kozmetikus, Borbaráti Egyesület, 
Brandt Olivér családja, Csibi Gábor, Csavar-
gó Csavarbolt, Deér Amália, dr. Haraszti és 
Tsa. Trafik, Dr. Dea Bt., Pécsváradi Élmény-
vár, FAVÁRAD KFT. - Schiszler Antal, Pécs-
váradi Fordan Mozgáskuckó, Gál Kriszti-
án, Gazek, Gradwohl Zsanett , Gungl László, 
Haklik Anna, Stefán Market,  Hofecker Bo-
ri, Horváth Zsanett – FARMASI, Kakas Dó-
ri, Karl Sörfőzde, Kelet-Mecsek Kft., Keszler 
Bernadett, Kínai bolt, Kodolányi János NNÁI 
és AMI, Kóc-olló, Koncsag -Both András, Kos-
ka Pince, Kresz és Fiedler Kft., Kresz-Get-
ta Lívia (sópárna), Link Csaba, Martonfai 
Önkormányzat, Mártusz fodrászat, Mecsek 
Drog Kft., Mix- Makó Zita, Mohácsi Ágnes, 
Multialarm, Nagypalli Értékteremtő Egyesü-
let, Nagypall Község Önkormányzata, Német 
Önkormányzat Pécsvárad, OTP, Podolszky-

né Balázs Anita, Pölczmann Farm, Pécsvá-
rad Város Önkormányzata, Rausch Méhé-
szet, R-Bus, Ronita Tető Kft., Rosenberger 
Tünde- Beauty Kozmetika, Rózsa-család, 
Ruppertné Kiss Rita- RuArt Bt., SÉVA, S.Flo-
wers- Farkasné Schiller Szilvia, Somogyvá-
ri Magdolna, Pécsváradi Spartacus Sportkör, 
Szakács Gabriella- Spinracing, STIM ékszer, 
Szabó Orsolya – SikArts, Szabó-Kristály Már-
ta, SzappAnna, Pécsváradi Szivárvány Óvo-
da, T-COMP – Szabó Endre, Tojzán Méhé-
szet, Tom Market, Trafik, Váradiné Flódung 
Anita, Váradi Zsolt és családja, Városi Tv 
-Füri Ferenc, Vida Lóránt, Vidács és Tsa. Kft., 
Vogl Pince, V-Tesa Kft., Wald Éva - Éva sza-
lon, Winkler Roland – Lovászhetényi Sporte-
gyesület, Zengő Cukrászda, Zo-Má Marketing 
Kft (One Euro market), Zsolnay Negyed

Sajnos, már a március 13-i nyílt napunkat 
is elhalasztottuk a járványügyi helyzet miatt, 
és utána már nem is jöttünk iskolába. Átáll-
tunk a digitális tanrendre, ami nem volt zök-
kenőmentes, de mind az iskola, mind a szü-
lők, mind a tanulók számára új, eddig nem 
tapasztalt helyzet állt elő, amelybe mindany-
nyiunknak bele kellett tanulnunk.  Sikerült 
megbirkóznunk vele, bár nagyon hiányolta 
mindenki a közösségi programokat, elma-
radt több sport- és tanulmányi verseny, a ki-
rándulások is. Bízunk benne, hogy az idei tan-
évben nem kell hasonló helyzetre készülnünk! 
Még a digitális tanrend idején, a tavalyi tan-
évben vett részt a VUK (Der Verein für Un-
garndeutsche Kinder) által meghirdetett on-
line-népismereti vetélkedőn a 6.b osztály 
négy háromfős csapattal.  A mintegy 50 csa-
pat részvételével zajló országos versenyen ha-
vonta kellett a magyarországi németek jeles 
napjaihoz, ünnepeihez kapcsolódó feladato-
kat megoldaniuk, kreatív alkotásokat létre-
hozniuk, vagy saját gyűjtést végezni egy-egy 
témában. A pécsváradi csapatok a 6., 10., 11., 
és 17. helyezést érték el. (Csapatok: Die Spi-
nnen spinnen: Beck Simon, Czirok Márton, 
Csibi Benett, PlauderPandas: Apaceller An-
na, Bachmayer Dalma, Fuchs Fanni, Tolle-
BananenBumm!: Hilmer Tamás, Dorn Ba-
lázs, Kanta-Györkő Benedek, Kleine Chamä-
leons: Dorn Bence, Keszler Márk, Kiss Péter, 
felkészítő tanáruk: Mosonyi Katalin) Gratu-
lálunk kitartó és eredményes munkájukhoz!
A nyolcadikosok ballagása szűk, családias 
körben, meghitt hangulatban zajlott. Az év-
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A Kodolányi János Német Nemzetiségi Általános Iskola      és AMI híre
zárókat, bizonyítványosztásokat minden osz-
tályban más- más időpontban tartottuk, így 
is kerülve a tömegrendezvényeket. 
A tanév kezdetéhez közeledve elindítottuk az 
iskola Facebook-oldalát is, ahol a honlapunk 
mellett friss, naprakész információkat tu-
dunk megosztani, mindenki számára köny-
nyen és gyorsan elérhető módon. (Így talál-
ható: Kodolányi János Német Nemzetiségi Ál-
talános Iskola és AMI)
Az évnyitó hagyományaink szerint már a 
Szentháromság téren zajlott.  Jelenleg az elő-

50 évvel ezelőtt …
A 2020-2021-es tanév tanévnyitóján ünnepé-
lyes pillanatok tanúi lehettek a jelenlévők.
Mártusz Antalné (Kövesi Anna) a pécsváradi 
általános iskola nyugalmazott tanítója, An-
ci néni, 50 évvel ezelőtt szerezte meg tanítói 
diplomáját a Bajai Tanítóképző Főiskolán. Az 
aranydiploma átadására a tanévnyitó ünne-
pélyen került sor, ahol Zádori János polgár-
mester úr is köszöntötte a jubilálót.
Mártusz Antalné munkaviszonya iskolánk-
ban 1960. december 1-jével kezdődött. Pá-
lyája során nagy gondot fordított az ön-
képzésre, új módszerek megismerésére és 
alkalmazására. 1980-84-ig a helyi gyermek-
könyvtár munkatársa volt, ahol többek kö-
zött foglalkozásokat, vetélkedőket tartott osz-
tályoknak, napközis csoportoknak.
Az iskolába történő visszatérése után a 
könyvtárban szerzett tapasztalatait igyekezett 
beépíteni tanítói munkájába, és fontos volt 

számára, hogy a gyerekek megszeressék az 
olvasást, a könyveket.
1987/88-as tanévben „Pedagógusok Intenzív 
Továbbképzésén” vett részt. Vezetője volt az al-
só tagozatos munkaközösségnek, bemutató 
órákat, szakmai továbbképzéseket szervezett. 
Kapcsolatát az óvódával és a felső tagozattal, a 
rá bízott tanulók szüleivel mindig a kölcsönös 
odafigyelés és érdeklődés jellemezte. A tehet-
séggondozást kiemelt feladatának tekintette, ta-
nítványaival szép eredményeket értek el verse-
nyeken, pályázatokon.
Munkáját több elismeréssel jutalmazták: Mű-
velődési Miniszteri Dicséret (1990.), Pécsvára-
di Cigány Kisebbségi Önkormányzat elismerő 
oklevele (2001.), Pécsvárad Város kitüntetése: A 
„Köz-Szolgálatáért-díj” (2006.)
Egykori iskolájának tantestülete, munkatársai és 
diáksága nevében szívből gratulálunk és további jó 
egészséget, hosszú, boldog éveket kívánunk! 

Tóth Györgyi, intézményvezető

(fotó:Kótsch Petra)

írások szerint dolgozunk, minden pedagó-
gus és diák számára kötelező a maszk viselé-
se a tanórák kivételével, osztálytermen kívül 
mindenhol. A szülőket kérjük, hogy csakis 
indokolt esetben, maszkban lépjenek az is-
kola területére, és csak a megjelölt határig. 
Fertőtlenítő készülékeket helyeztünk el az is-
kola több pontján, ezek használatára ezúton 
is felhívnánk a figyelmet! 
Intézményünk hasznos adományban része-
sült: dr. Hutvágner Rozália (Medi-Sol Kft.) 
500 db,  Kakas Sándor  (Mecsek Drog Kft.)  

Pécsváradi Leányvásár Programok 2020.

A Pécsváradi Leányvásár az idei, 2020-as év-
ben kizárólag kézműves kirakodóvásárként 
kerül megrendezésre, október 17-18-án, 
mindkét napon 9-18 óra között. A népzenei 
és néptánc produkciók, az esti koncertek és 
bál egyaránt elmaradnak. A Leányvásár Szé-
pe választást idén is megtartjuk, internetes 
formában, a részletekről a rendezvény hon-
plapján  illetve facebook oldalán megjelent 
felhívásban tájékozódhatnak!

Kedves Vendégeink!

A koronavírus-járvány miatti
rendkívüli helyzetben, a jelen-
legi szabályozás adta lehetősé-
geket számba véve és a 
felelősségteljes magatartást 
szem előtt tartva a következő 
döntést hoztuk:

Megértésüket köszönjük, és szeretettel várun k 
minden érdeklődőt!

Amennyiben a járványhelyzet tovább romlik, 
és szigorúbb intézkedések kerülnek beveze-
tésre, tájékoztatjuk Önöket a további módo-
sításokról.

Zádori János
Pécsvárad város polgármestere

(forrás www. pecsvaradileanyvasar.hu)

1000 db egyszerhasználatos maszkot ajánlott 
fel iskolánknak. Nagyon szépen köszönjük, 
örülünk a segítségnek! foto alt isk
Egy igazán friss hír: 09.20-án Kánya Zsom-
bor 6. b osztályos tanuló a Herman Ottó Ter-
mészetismereti Verseny budapesti döntőjén 
4. helyezett lett. Felkészítő tanára: Győrffy 
Zsuzsanna. Ugyanitt Merkl Mátyás 4.b osztá-
lyos tanuló 8. helyezést ért el. Felkészítő ta-
nára: Gungl Lászlóné. Gratulálunk! 

Bősz Patrícia 



12 Pécsváradi Hírmondó

A Pécsváradi Szivárvány Német 
Nemzetiségi Óvoda és Bölcső-
de a 2020/2021-es nevelési évet 
101 óvodás gyermekkel meg-
kezdte.

A Gesztenyés úti óvodában 41 gyermekkel 2 
csoportban, a Vár utcai óvodában 60 gyer-
mekkel 3 csoportban.
A bölcsődében a tavaszi beiratkozásnál olyan 
sok gyermek jelentkezett, hogy a fenntar-
tó döntése alapján beindítottuk a 3. bölcső-
dei csoportot, így 14 fővel több bölcsődést 
tudtunk felvenni, mint tavaly. Jelenleg 42 
bölcsődésünk van, csoportonként 14 fővel. 
Egy gyermeket sem kellett elutasítani, ill. vá-
rólistára tenni, de jelen pillanatban a bölcső-
dei férőhelyek megteltek.
Egész nyáron folytak a munkálatok a Gesz-
tenyés úti óvodában és mostanra elkészül-
tek a csoportszobák. Mind az óvodai, mind 
a bölcsődei csoportok új gyermekbútorok-
kal és játékokkal vannak berendezve és egy 
szép, új környezetben tudtuk fogadni a gyer-
mekeket.
A bölcsődei csoportok a földszinten kap-
tak helyet, a 2 óvodai csoport felköltözött az 
emeletre. A bölcsődében 3 új csecsemő és 
kisgyermeknevelőt vettünk fel.
Az épületben biztosítottuk az internet elérhe-

Óvodai Hírek

tőségét és a telefonrendszer is bővítésre ke-
rült. 
Az EMMI Intézkedési tervet adott ki a közne-
velési intézmények részére, ami az óvodára 
is vonatkozik. Ennek megfelelően kellett ne-
künk is intézkednünk. A járványra való te-
kintettel fokozottan ügyelünk a közegészség-
ügyi és járványügyi feladatok betartására, a 
fertőtlenítésekre.

Minden csoportban megtartottuk a szülőér-
tekezleteket és tájékoztattuk a szülőket az új 
eljárásrendről és a programjainkról. Köszön-
jük a szülőknek, hogy a helyzetnek megfe-
lelően az új szabályokat betartják és együtt-

működő partnerek a gyermekek egészsége 
érdekében. Az új gyermekek anyás beszok-
tatása most is biztosítva volt azzal a különb-
séggel, hogy most az óvoda udvarán történt. 
Az óvoda a megszokott rendben működik to-
vábbra is. Logopédiai, egyéni fejlesztő és hit-
tan foglalkozások továbbra is lesznek. (foto 
óvoda mehecske v. csigabiga)

Az óvodai programok meg lesznek tartva, de 
az óvoda falain belül, szűkebb közösségben. 
Vendégeket, szülőket sajnos az idén nem tu-
dunk hívni.
Bízom benne, hogy a tervezett programok –
ha szűkebb körben is - de meg fognak való-
sulni és élményben gazdag nevelési évet fo-
gunk lezárni a tanév végén.

Csigabiga csoport Méhecske csoport

Bölcsőde
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A Zeneiskola hírei

Tanévzárás-tanévnyitás

Kodolányi János Német Nemzetiségi Általá-
nos Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola - Ze-
neiskola Intézményegységében is nagyon 
vártuk, hogy újra találkozhassunk a növen-
dékekkel. 2020 tavaszán a zeneiskolában ko-
ronavírus járvány miatt elmaradtak a ha-
gyományos tanulmányi programok, a ze-
nei események. A hangversenyek, a szakmai 
programok és zenei találkozók hiánya jelen-
tősen hátráltatták az eredményes munkát. 

A távoktatásra való átállást sikerült megol-
dani. A tanulmányi munka csak rendsze-
res problémamegoldás mellett volt folytatha-
tó. A tanulók hozzáállása nagyon pozitív volt 
a nehézségek ellenére is. Az órák hatékony-
sága viszont messze nem érte el a hagyomá-
nyos, iskolai keretek között folytatott munka 
hatékonyságának szintjét. Szerencsére júni-
usban egy rövid időre visszatérhettünk az is-
kolába. Együtt énelkeltünk a gyerekekkel és 
a szülőkkel, amelyről egy hang-kép összeál-
lítás készült. Ezzel búcsúztattuk a tanévet. Az 
összeállítás megtekinthető a zeneiskola hon-
lapján, Szavak nélkül címmel.
A nyár tartalmas volt, mert két zenei tábort 
sikerült megszerveznünk. Az Erzsébet Ala-
pítvány a támogatásával segítette ezirányú 
törekvéseinket július elején a 7-10 éves kor-
osztálynak megrendezett táborunkban. A 20 
fős csoport tagjai egy héten keresztül olyan 
élményekkel gazdagodtak, melyek új lendü-

letet és kitartást adnak a további zenei ta-
nulmányaikhoz és együtt megalapoztuk a 
zeneiskola Tücsökzenekarának indulását. 
A táborban Kovács-Madai Zsuzsanna, Sza-
bó-Beck Angéla, Kutnyánszky Nikoletta és Vi-
da Lóránt foglalkozott a résztvevőkkel.
Szintén sikerült megvalósítani a Pécsváradi 
Gyermek és Ifjúsági Fúvószenekar hagyomá-
nyos táborát a Mórahalom melletti Széksóstó 
diáktáborában. Wagner József tanár úr szer-
vezte és vezette a szakmai munkát. A részt-
vevők száma 30 fő volt. Ez alkalommal is új 
tagokkal bővült a zenekar.  Mindkét nyári tá-
borunk megvalósításához fontos volt a szü-
lők támogatása. A mórahalmi tábort a Né-

met Nemzetiségi Önkormányzat és Városunk 
önkormányzata támogatta.

A beiskolázás tapasztalatai

A hangszerbemutató, hangszerválasztó prog-
ramokat és a beiratkozást a COVID-19 jár-
vány miatt őszre, az új tanév kezdetére ha-
lasztottuk. Nagyon sikeres volt a toborzás. 
Közel harminc új tanulót írattak be a szülők 
a zeneiskolába. Jelenlegi tanulólétszámunk 
145 fő. Köszönöm a toborzásban segédkező 
kollégáknak, szülőknek, iskolavezetőknek a 
támogatást és közreműködést. 
A tantestület új tagokkal bővült
Dávid Veronika a gitár tanszakon kezdi meg 
a tanítást, Kovács Péter és Apaceller Péter a 
zongora tanszakon tanít, Pichler Soma a réz-
fúvós tanszak munkájába kapcsolódik be.

Díjak, kitüntetések

Wagner József tanár úr 2020. augusztus 31-
én a Pécsi Tankerületi Központ Köznevelésé-
ért Díjában részesült. Tanár úr a 35 éve tö-
retlen példaadással végzett tehetséggondozó 
munkájáért Páva Péter tankerületi igazgató 
úrtól és Király Istvánné szakmai igazgatóhe-
lyettes asszonytól vette át a rangos elismerést 
a Pécsi Tankerületi Központ évzáró-évnyitó 
ünnepi értekezletén az intézményigazgatók 
jelenlétében.
Az évnyitó hangversenyen a most nyugdíj-
ba vonuló, kedves kollégánkat köszöntöttük. 
Papp Gyuláné tanárnőt példamutató pedagó-

gusi pályafutása elismeréseként az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma Pedagógus Szol-
gálati Emlékérem kitüntetésben részesítet-
te. Az emlékérmet Tóth Györgyi igazgató asz-
szony adta át.

Iskolafejlesztő tevékenység

A jelenleg futó NTP-MŰV-19-es pályázati 
program a fuvolatanszak munkáját és esz-
közállományát gazdagítja. A most benyújtott 
NTP-MŰV-20-as pályázattal a kicsinyek kö-
zösségi zenélését szeretnénk fejleszteni, hogy 
zenekaraink a következő években is ered-
ményesen működhessenek. Az NTP-TFJ-20-
as pályázattal korszerű, kreatív, zenetanulást 
segítő eszközökre készítettünk pályázatot. 
Amennyiben a két új pályázatunk támogatást 
nyer, akkor további 4000000 Ft értékű fej-
lesztésben részesülhet intézményegységünk.  
Vida Lóránt 
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Sajnos, a múlt tanév téli- tavaszi eseményei-
ről a világjárvány miatt nem tudtunk beszá-
molni!Iskolánk januárban 32 fővel elláto-
gatott az Országos Vérellátó Szolgálat pécsi 
központjába Kellerné Csepregi Kitti tanárnő 
szervezésében. A 2015 márciusában átadott, 
szigorú szakmai előírásoknak megfelelő mo-
dern épületet és a benne folyó munkát cso-
dálattal és nagy figyelemmel kísérték a diá-
kok és a kísérő tanárok.
Február közepén nagy érdeklődés mel-
lett, vidám karneváli hangulatban űztük el 
a telet. A tanulói csoportok idén is fergete-
ges táncmutatványokkal lepték meg társai-
kat, családtagjaikat, a meghívott vendégeket. 
Programunkon – amelyet az iskolai Diákön-
kormányzat Békés Annamária gyógypeda-
gógus patronálásával szervezett-, részt vett a 
Kodolányi János Általános Iskola néhány ta-
nulója és korábban elballagott diákjaink a 
Baranya Megyei Turbékpusztai Integrált Szo-
ciális Otthonból.
Február 26-án 40 diák és kísérő pedagógus 
színházlátogatáson vett részt. A Pécsi Nem-
zeti Színházban megtekinthettük az Oli-
vér című musicalt, amelyen gyermek s fel-
nőtt egyaránt jól szórakozott. A program az 
„EFOP- 3.3.2-16-2016-00321 „Vár a tudás a 
Zengőalján” pályázat keretében valósulhatott 
meg. Reméljük, idén is folytatódhat a pályá-
zati program!
Február 27- én a Pécsváradi Gondozási Köz-
pont felkérésére a készségfejlesztő 9-10-11-
12. csoportos diákok Mesterné Magyar And-
rea szakkörvezető és Bayer Zoltánné kísé-
retében farsangi hangulatot varázsoltak a 
szépkorúaknak, akik idén is nagyon örültek 
a tanulók vidám műsorának és a produk-
ció után megvendégelték a szereplő tanuló-
kat. Az Idősek Napja alkalmából is hagyo-
mány már, hogy műsorral kedveskedünk, de 
a látogatási tilalom miatt e program idén el-
marad.
A hónapban a Lázár Ervin Program kereté-
ben az 1. osztályosok „Az eltáncolt cipellők”, 
a 2. osztályosok „A nyúl és a róka”, míg a 8. 
osztályos tanulóink Budapesten a Hagyomá-
nyok Házában a „Kárpát- medencei népek 
tánca” című előadást tekinthették meg.
A rajzszakkör tagjai sikerrel pályáztak az el-
múlt hónapokban, aktívan alkottak a karan-
tén idején is. Szakkörvezető: Bayer Zoltánné.

A pécsváradi
EGYMI hírei 

Az LCF Kids Club Nyelvoktató Kft pályáza-
tán Bogdán Éva KF 12. csoportos tanuló lett 
az „ősz” kategória győztese, pályamunkája a 
vállalkozás idei naptárát díszíti.
A Magyar Honvédség szervezésében Győr-
ben vett részt díjátadó ünnepségen Orsós 
Cintia készségfejlesztő 10. csoportos tanu-
lónk, aki III. helyezést ért el. A rajzszakkö-
rösök 30 alkotással neveztek a „Hon- védd!”  
című pályázatra. A magyar katonák életéről, 
főbb történelmi eseményekről születtek al-
kotások, amelyek országos vándorkiállításon 
vesznek részt. 

A Szakmai Középiskolásokért Közhasznú Kul-
turális Egyesület „Katonadalok 2020” irodal-
mi és illusztrációs pályázatán I. helyezést ért 
el Marton Krisztofer 3. osztályos tanuló, II. 
helyen végzett azonos pontszámmal Bogdán 
Éva és Heilmann Klaudia 12. csoportos kész-
ségfejlesztős diáklány.
A Rákóczi Szövetség Komlói Szervezete ne-
vében Dr. Hoppa József elnök is megköszön-
te, hogy részt vettünk online pályázatukon. 
A tárlat megtekinthető a Komlói Közösségek 
Háza honlapján
Az alkotók- Erdei Lolita, Keszler Gergő, Hor-

váth István, Gáspár Richárd és Gáspár Tama-
ra- nagy örömmel fogadták az ajándékokat. 
Erdei Lolita 6. csoportos tanuló a Kőbányai 
Kulturális Központ „Én így védekezem a ko-
ronavírus ellen” pályázatán különdíjat nyert. 

Köszönjük tanulóink nevében a támogatást, 
az adományozóknak a rengeteg felajánlást!

Kolléganőnk, Kellerné Csepregi Kitti gyó-
gypedagógus kezdeményezéseként lakóhe-
lyén szervezett gyűjtést tanulóink részére. Is-
kolaszereket, táskákat, könyveket és egyéb 
iskolai kiegészítőket ajánlottak fel gyereke-
ink részére. 
Szeptember 5-én a városi börzén is gyűjtöt-
tek az intézményünk tanulóinak cipőket, ru-
haneműt, könyveket, iskolatáskákat, írósze-
reket. 
Szeptember 11-én pedig a Máltai Szeretet-
szolgálat pécsváradi képviselői látogattak el 
iskolánkba. Tornacipőket, ruhaneműt, is-
kolaszereket adtak át neveltjeinknek.
Az idei őszi kirándulásokat a járványveszély 
fokozódása miatt a városba és annak kör-
nyékére szerveztük. A diákok vidáman vet-
tek búcsút a nyártól: a kicsik birtokba vették 
a játszóteret és a Várkertet. A felsősök és a 
szakiskolások megmászták a Zengőt és ellá-

togattak az új Kilátóhoz, a készségfejlesztős 
két csoport pedig Zengővárkonyba tett sétát.
Szeptember 25. a Magyar Diáksport Napja. 
Immár hivatalosan is témanap, amely évről- 
évre a testmozgással és az egészségtudatos 
életvezetéssel összefüggő témákat dolgoz fel.
Mesterné Magyar Andrea és Zólyomi Máté 
szervezésében tanulóink ügyességi labdajáté-
kokban, zenés- mozgásos feladatokban, sor- 
és váltóversenyeken vettek részt. Örömmel 
teljesítették a feladatokat, hiszen a „hosszú 
otthonlét” alatt kevesebbet mozogtak. 
                                 Bayer Zoltánné
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Az elmúlt fél év megpróbálta-
tásai új feladatok elé állították 
intézményünk működését.
 
Az elénk gördülő akadályokat sikeresen le-
küzdöttük, az új intézkedéseket betartva si-
került megóvnunk lakóink és dolgozóink 
egészségét. A kijárási tilalmat volt a legne-
hezebb betartani, hiszen lakóink közül so-
kan sétáltak, vásároltak a városban, nehezen 
szokták meg az új helyzetet. 

A Gondozási Központ hírei

Ahogy enyhültek a korlátozások, úgy igyekez-
tünk lakóink életébe változatosságot vinni. A 
Pécsváradi Ifjúsági Fúvószenekarnak ezúton 
köszönjük, hogy kerítésen keresztül vidám 
műsorral kedveskedtek nekünk.
Amennyit lehetett, a szabadban voltunk, a 
mindennapi tornát is az udvaron tartottuk. A 
nagy melegben két alkalommal leptük meg 
időseinket cukrászdából hozott fagyival.
A születésnapokat továbbra is megtartottuk. 
Egy lakónk 96 éves lett, egy 90, ketten pedig 

80. életévüket töltötték be!!! Tortával köszön-
töttük őket.
Közben elkészült az új intézményrész, mely-
nek hivatalos átadására a vírus miatt sajnos 
eddig nem került sor. Új bútorokkal, képek-
kel varázsoltuk otthonossá időseink környe-
zetét. Dr. Wilheim Andrea doktornőnek kö-
szönjük szépen, hogy a falak dekorálásában, 
festésében segített.
Augusztusban nagy megtiszteltetés érte in-
tézményünk dolgozóit. A nyár végén meg-
rendezett ünnepi képviselő-testületi ülésen, 
Pécsvárad Város Önkormányzata Elisme-
rő Oklevéllel és virágcsokorral köszönte meg 
munkánkat. Az elismerést itt is megköszön-
jük és úgy érezzük ez a díj, további erőt ad 
nekünk .
A vírus újbóli berobbanásával visszatértek 
intézményünkbe is a korlátozások. Lakó-
ink nem hagyhatják el az intézmény terü-
letét, látogatni is csak kerítésen keresztül a 
szabályok (szájmaszk viselete, 1.5 méteres 
távolság) megfelelő betartásával lehet. A lá-
togatóktól csak előre csomagolt (bolti) élel-
miszert fogadhatunk el, melyet megfelelő 
fertőtlenítés után adunk lakóinknak. 
 Bízunk abban, hogy a vírus második hullá-
mát is sikeresen legyőzzük. Ehhez intézmé-
nyen belül minden szabályt betartunk, és 
kérjük, hogy látogatóink is ezt tegyék! Kö-
szönjük!!!

Hujberné Pej Márta,  intézményvezető 
Schiszlerné Ortvein Rita, terápiás munkatárs                                                                               

A Vörösmarty Mihály Könyvtár hírei
Nyár végén vendégünk volt a Pedagógi-
ai Szakszolgálat Pécsváradi tagintézményé-
nek Ragyogó Tehetségek Klubja. Hemingway 
Az öreg halász és a tenger című könyve ih-
lette a játékos vetélkedőt, melynek kereté-
ben a Földrajzi Világatlasz segítségével, egé-
szen a Karib-tengerig jutottunk el, útközben 
megismerkedtünk a halfajtákkal, és a halá-
szat eszközeivel. A kisdiákok valóban rászol-
gáltak a klubnevükre, mert könnyedén, gya-
korlottan forgatták a lexikonokat, és gyorsan 
precízen megválaszolták a fogósabb kérdése-
ket is. Vidám, ugyanakkor hasznos délutánt 
töltöttünk együtt. Ezután is várjuk csoportok 
jelentkezését, a járványügyi előírások meg-
tartásával.

Intézményünk Facebook oldalán folyamato-
san frissítjük az épület látogatásának feltéte-
leit és előírásait, kérjük ezekről tájékozódja-
nak a könyvtárhasználat előtt!

Jelenleg érvényben lévő előírás
- A szájat és orrot eltakaró maszk használata.
- Kérjük, ügyeljen a  1,5 m biztonsági távol-

ság megtartására.
- Kérjük, használja a bejáratoknál kihelye-

zett  kézfertőtlenítőket a könyvtárlátoga-
tás során.

Nyitva tartásunk: 
Hétfő- Szerda- Péntek: 12-18 óráig
Csütörtök: 8,30-11,30 óráig + páratlan héten 
13-18 óráig, Szombat: páros héten 8-13 óráig 
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előadásainkat minél színesebbé, sokoldalúb-
bá tenni.
Sajnos idén, a közismert okok miatt, több 
programot is el kellett halasztani, de a helyi 
közönségnek nyáron már zenélhettünk. 
Augusztus 9-én a Pécsváradi Big Band adott 
koncertet a Vár teraszán. 
Augusztus 15-én a „Freundeskreis von Pécs-
várad” Barátsági Egyesület meghívására a 
Német Nemzetiségi Napon vett részt a Pécs-
váradi Városi Tűzoltózenekar.
Augusztus végén az egyesület támogatásával 
a Pécsváradi Big Band Mórahalmon töltött 
pár napot, ahol a helyi Lovas Színház egyik 
színdarabja előtt adtunk nagy sikerű kon-
certet.
Több szervezettel is szoros kapcsolatban ál-
lunk, és ezúton is szeretnénk megköszönni a 
támogatást Pécsvárad Város Önkormányzatá-
nak, a Pécsváradi Német Nemzetiségi Önkor-
mányzatnak és a „Freundeskreis von Pécs-
várad” Barátsági Egyesületnek. Köszönjük 
az egyesület és a zenekarok tevékenységéhez 
nyújtott segítséget a Fülep Lajos Művelődési 
Központ munkatársainak és a Pécsváradi Pá-
lyázati Csoport tagjainak.

Az Európai Szolidaritási Testü-
let pályázatán 6888 Euro össze-
get nyertünk KAPTÁR-Kapj rá! 
nevű projektünkre, melyet az 
Ifjúsági Klub felújítására, esz-
közbeszerzésre és az ide szer-
vezett programokra fordítunk.

Szeptember elején új nyílászárók lettek behe-
lyezve.  A klub belső terét az ifjúságot bevoná-
sával, közösen szeretnénk renoválni. Termé-
szetesen az Önkormányzat és a Városüzemel-
tetés mindenben segíti munkánkat.
A festés előkészületi munkálatait szintén 
több önkéntes fiatallal együtt végeztük.  A 
programon résztvevőknek lehetőségük volt 
megosztani velünk tapasztalataikat, progra-
mötleteiket, továbbá lehetőséget biztosítunk 
a középiskolás diákoknak kötelező közössé-
gi szolgálatuk teljesítésére. Persze a követke-
ző rendezvényünkre való belépőjüket is ki-
váltották a jelenlévők. Véleményem szerint 
jó hangulatban telt a nap és jó kis csapat ko-
vácsolódott össze a végére. Ezúton is szeret-
ném megköszönni minden résztevőnek a se-
gítséget!
A további felújításokat önerőből és az Ön-
kormányzat támogatásával együtt tervezzük 
megvalósítani.
A járványügyi korlátozások enyhítésével le-
hetőségünk nyílt programok szervezésére 
is. Így a nyáron két kültéri rendezvényt tar-
tottunk az ifjúsági klubban, a nyár eleji Ker-
ti Mozit és az augusztus 20-i Garden Partyt. 
Ezenfelül júliusban a művelődési központ-
ban bált szerveztünk. Mind a bálra, mind az 
augusztusi discora nagy számban érkeztek 
helyiek és környékbeliek egyaránt, rengeteg 
pozitív visszajelzést kaptunk
A KAPTÁR felújításáról és a jövőbeli progra-
mokról a közösségi média oldalainkon folya-
matos, friss tájékoztatást adunk minden ér-
deklődőnek.
                  Jéhn Máté ifjúsági polgármester

Augusztus 28-án tartottuk a 100 forintos vá-
sárt a Fülep Lajos Művelődési Központban. 
Ezúton szeretnénk megköszönni az önkénte-
sek segítségét, illetve, hogy ennyien megje-
lentek, vásároltak, ezzel is segítve az Alapít-
vány munkáját. 
Továbbra is várjuk olyan önkéntesek jelent-
kezését, akik tudnának textil maszkokat, be-
vásárló szatyrokat varrni.  Az anyagokat biz-

A Pécsváradi Zengő Művészeti Egyesület fel-
adata elsősorban a Pécsváradi Városi Tűzol-
tózenekar és a Pécsváradi Big Band művé-
szeti tevékenységének támogatása, melyhez 
próbálunk minél több pályázati lehetőséget 
megragadni. Ebben az évben a Bethlen Gá-
bor Alapkezelő Zrt. által „A nemzetiségi civil 
szervezetek 2020. évi költségvetési támogatá-
sára” meghirdetett pályázaton 2.400.000,- Ft 
támogatást nyert egyesületünk..
A pályázati finanszírozásból részben új hang-
szereket tudtunk megvásárolni, részben a 
meglévő hangszerek karbantartását is elvé-
geztük. (1 db klarinét és 1 db trombita ke-
rült beszerzésre.)
Szoros kapcsolatban állunk a helyi zeneis-
kolával, a mórahalmi ifjúsági zenekari tábor 
támogatásában is részt vettünk. Nagyon fon-
tos számunkra a megfelelő utánpótlás bizto-
sítása, a tehetséges ifjú zenészekkel folyama-
tosan tudjuk bővíteni a zenekarok létszámát. 
A múlt évben több új taggal bővült mindkét 
zenekar. A fiatalok a tradicionális fúvószene 
mellett szeretik a modernebb, könnyűzenei 
feldolgozásokat, átiratokat. További támoga-
tásból új kották beszerzésével szeretnénk az 

PIFÖ A Pécsváradi Zengő
Művészeti Egyesület hírei

A Család és Közösség
Alapítvány és Adománybolt hírei

tosítjuk a jelentkezők számára. A bevétellel 
az Alapítvány a rászoruló családokat támo-
gatja.
Előkerültek az Adományboltban az őszi 
és téli ruhák, cipők. Köszönjük a sok ado-
mányt, várjuk szeretettel az érdeklődőket!
Az Adománybolt szerdánként 15 órától 17 
óráig, péntekenként 10 órától délig tart 
nyitva.
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Az elmúlt időszakban a vírus és 
a járvány elleni intézkedések fel-
forgatták az emberek életét, s ez-
zel együtt egyesületünk élete is. 

Legutóbbi híradásunk óta több kilenc hó-
nap telt el, akkori híreinkről röviden emlé-
kezünk meg. Decemberben Óév-búcsúztató 
Zengő-túránkra vártuk az érdeklődőket. Az 
első túra óta eltelt közel három évtized alatt 
olyan hagyománya alakult ki, hogy ismét 
több százan vágtak neki Dél-Dunántúl leg-
magasabb pontjának. Annak ellenére jöttek 
el rengetegen, hogy a kilátó megkezdett épí-
tési munkálatai miatt, a déli találkozót nem 
a csúcsra, hanem a pihenőházhoz hirdet-
tük meg. Ismét az ország számos települését 
képviselték – a teljesség igénye nélkül: Ba-
ja, Szekszárd, Bonyhád, Kalocsa, Dunavecse, 
Budapest, Mohács, Sopron, Gödöllő, Simon-
tornya, Komló, és voltak Felvidékről, Német-
országból, Hollandiából is, akik a gyönyörű 
időben velünk tartottak. Hetényi barátain-
kat sem tántoríthatta el, hogy hosszabb utat 
kellett megtenniük a találkozóig, így dr. Bí-
ró Ferenc elnök köszöntője után megszám-
lálhatatlan torokból hangzott fel a Himnusz. 
Július végén a kilátó ünnepélyes átadója is 
megtörtént, ahol Őri László, a Baranya Me-
gyei közgyűlés Elnöke és dr. Hargitai János, 
térségünk országgyűlési képviselője is ki-
emelte a Civilek a Zengőért mozgalom érde-
mét a korábban erre a helyszínre tervezett 
lokátor kivitelezésének meghiúsításában.
Januárban a vezetőség megtanácskozta az el-
múlt év beszámolóját elkészítette az ez évi 
munkatervet.
Február első napján 40 fővel utaztunk Buda-
pestre, elősorban a nagysikerű Tutanhamon 
kiállítás megtekintése volt a cél, de megnéz-
tük a Vigadó gyönyörű épületét, megismer-
tük történetét, s emellett négy kiváló kiállí-
tást is meg tudtunk nézni.
Február 18-án tartottuk közgyűlésünket, 
ahol a tagság elfogadta az elnökség szakmai 
és pénzügyi beszámolóját. Az ez évi munka-
tervet Rózsa Sándor javaslatával kiegészít-
ve fogadták el a jelenlevők. A hivatalos prog-
ramok után Zádori János polgármester kér-
désekre válaszolva beszélt a Zengő kilátó és 

Dombay-tavi projektről, a Tanya csárdáig 
építendő járdáról és fasorról valamint a vár-
ba tervezett építkezésekről. Negyedik napi-
rendi pontban Kempfné Mayer Szilvia koráb-
bi vezetőségi tag lemondása miatt új tagot 
kellett választani. A vezetőség Beckné Kótsh 
Petrát javasolta, más jelölés nem érkezett és 
a tagság titkos szavazással megszavazta a je-
löltet.
A kényszerű szünet után megújult erővel 
kezdtük programjaink megszervezését. 
Június 30-án Mott János születésének 100 
éves évfordulójára emlékeztünk a róla elne-
vezett téren. Dr. Bíró Ferenc köszöntője után 
Gyöngyös Jánosné személyes élményeivel ki-
egészítve mutatta be az apát életútját, tevé-
kenységét. A ünnepség végén Mott János leg-
kedvesebb dalát a jelenlevők közösen éne-
kelték el, majd emlékkövénél egy-egy szál 
virággal rótták le kegyeletüket.
 Trianon Emlékév sorozatunkba illeszke-
dett a Legénysírhoz tett kirándulás, melyet 
Beck András vezetett. Az erdőben magányo-
san álló sírról több történetet is mesélnek 
a környékbeliek, ezeket Kutas Éva vezetősé-
gi tagunk gyűjtötte össze és ismertette. A re-
gényes történet, a verőfényes időjárás és a le-
nyűgöző szépségű táj mind hozzájárultak a 
túra nagy sikeréhez.
 2018-ban Hornyák Árpád történész tartott 
fantasztikus előadást az I. Világháború befe-
jezésének 100 éves évfordulója alkalmából. 
Ebben az évben – szintén a Trianoni Emlé-
kévhez kapcsolódva - a Pécs-Baranyai Szerb 

A Pécsváradi Várbaráti Kör eseményei 
és programjai

Köztársaság témájában kértük fel, amelyről 
augusztus 15-én a pécsváradi várban beszélt.
Ebben az évben ünnepeltük Dombay János 
születésének 120 éves évfordulóját. Március-
ban a korábban általa feltárt római villát te-
kintettük volna meg, azonban a járványügyi 
intézkedések miatt ez meghiúsult. Augusztus 
10-én, születésnapján a róla elnevezett tóhoz 
hívtuk az érdeklődőket. A csöndes megem-
lékezés után egyesületünk megkoszorúzta a 
régésznek állított emlékkövet.
Szeptemberben a várbaráti kör vezetősége le-
vélben fordult az önkormányzati képviselők-
höz a településen található szelídgesztenye 
fák ügyében. Évekkel korábban az aknázó 
moly ellen a növényeket rendszeresen per-
metezték, ennek hiányában mostanra rend-
kívül leromlott állapotba kerültek, leveleik 
megbarnultak, ágaik elszáradtak. A levélben 
az egyesület azt kérte, hogy Pécsvárad vá-
rosképéhez jelentősen hozzájáruló fák meg-
mentése érdekében minél előbb tegyen lépé-
seket az önkormányzat.
Szokásos programjaink (fáklyás felvonu-
lás, Zengő túra) előkészítését megkezdtük, 
azonban az ismét bevezetett és egyre szi-
gorodó feltételeket figyelme kell vennünk, 
ezért a pontos programot jelenleg nem 
tudjuk meghirdetni. Kérjük, kísérjék fi-
gyelemmel honlapunkat és facebook olda-
lunkat, ahol korábbi rendezvényeink fotóit 
is megtekinthetik.

            Bognár Gyöngyvér A PVBK titkára
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Bemutatkozik
Berecz Tibor atya

 – Brand Petra interjúja –

Mindig mosolygós, közvetlen, Tibi atyának 
vagy Tibinek is szólíthatják a hívek. Úgy tart-
ja a tegezéssel is járhat együtt a tisztelet és 
az mindig érződik, hogy valaki hogyan tege-
zi az embert.
Nem hívő családból származik, de beírat-
ták hittanra. Elsősként megkeresztelkedett, 
majd elsőáldozó lett, gyónni járt és már 7. 
osztályban, a bérmálkozása után érezte, 
hogy pap szeretne lenni. 
Középiskolába a Ciszterci Rend Nagy La-
jos Gimnáziumába került, ahol végig meg-
maradt ez a belső bizonyosság. Itt ismertük 
meg egymást, ahol mi, alsóbb éves diákok 
is tudtuk és láttuk, hogy Tibi a papi hiva-
tásra készül. Azóta többször találkoztunk a 
pécsi Katolikus Ifjúsági Referatúra (KatIfi) 
programjain és legutóbb együtt utaztunk 
Lengyelországba egy kisebb csoporttal a Tai-
zé-i közösség év végi zarándoklatára. Ezeken 
az eseményeken tapasztaltam, hogy az ifjú-
ság nagyon fontos neki és szívesen gondol-
kodik közösen a felmerülő ötletekről, hogy 
minél több fiatal megtalálja helyét a progra-
mokon.
 

Hogy érzed magad Pécsváradon? 
Mik voltak az első tapasztalataid? 

Az első benyomás a hívek nyitottsága volt, és 
hogy van egy Isten utáni szomj! Aktívak az 
emberek, van tettrekészség, tenni akarás, de 
néha többre vágyunk, mint amire képesek 
vagyunk.
Szép tapasztalat volt Hosszúhetényben a sok 
ministráns, a több gyermekes családok. Lát-
ni, hogy vannak még elkötelezett keresztény 
emberek.

Mikor és hogyan találkozhat-
nak veled a hívek?

Egyik héten Pécsváradon 9-kor, másik héten 
Hosszúhetényben 11-kor mondok misét.
Nagyböjtben és adventben előfordul, hogy 

máskor is jövök és mise alatt gyóntatok. 
Egyébként Pécsett a Belvárosban lehet velem 
összefutni. Fő feladataim közé tartozik az 
Ifjúsági referensség, így a KatIfi programja-
in lehet velem találkozni, a másik az iskolal-
elkészség a Nagy Lajos Gimnáziumban és 
egyetemi lelkész is vagyok.
Vasárnaponként az esti 6-os misét mondom 
az Ágoston téri templomban, ami után Ifjú-
sági agapét tartunk a Tettye utcai kollégium 
közösségi termében gimnazistáknak és egye-
temistáknak. 

Milyen ötleteid lennének az 
egyházközség fejlődéséhez? 

A fejlődéshez a közösségépítést és az együtt-
működést látom nagyon fontosnak, a felme-
rülő ötletek felkarolásával!
Legyünk nyitottak, rendeljük alá magunkat 
a cél érdekében.Emberi kapcsolatok hálóza-
tában élünk, egy nemes célért odaadni ma-
gunkat sok mindent tud eredményezni. Ez 
szép tapasztalat lehet!
Pécsvárad előnyös helyzetben lévő város, 
Pécs könnyen megközelíthető. Érdemes ellá-
togatni az egyházmegye rendezvényeire. Bát-
ran ajánlom főleg a fiataloknak, hogy jöjje-
nek a programjainkra, például a rendszeres 
szerda esti programokra, mint a Párkapcso-
lati műhely vagy Szentségimádás és Taizé-i 
imaóra. A lelki programokért is épp annyira 
fontos bejönni Pécsre, mint szórakozni, ta-
nulni, vásárolni...

Hosszabb távon hol teljesítenél 
szolgálatot?

Ez egy célzott kérdés? (nevet) Én falusi va-
gyok és Hopp Ferenc atya volt előttem, mint 
példakép. Közben a helyezéseim úgy alakul-
tak, hogy városba kerültem és a mai egy-
házi helyzet sem teszi lehetővé, hogy falu-
ba kerüljön az ember. Az egyéb feladataim 
jelenleg Pécshez kötnek, az ifjúság kérdése 

mindig fontos, és mint iskolalelkész nagyon 
szívesen foglalkozom vele.
Pécs a kedvenc városom, de elfogadom, 
bárhova helyeznek. Szép dolog lenne egy 
kis faluban plébánosnak lenni, csak ak-
kor kap még 10-et az ember és úgy már na-
gyon frusztráló, hogy több feladat van, mint 
amennyit el lehet végezni. 

Mit tartasz fontosnak papként? 
Milyen a Lelkipásztori szemlé-
letmódod?

Fontosnak tartom, hogy a kereszténységnek, 
hitünknek van üzenete a világnak. Van mit, 
van Kit adnunk a világnak, és a világnak erre 
szüksége is van: Rá. A manapság nagy hang-
súlyt szerzett emberi jogok mind olyan érté-
kek, amelyek tulajdonképpen a keresztény-
ségen belül tudtak elkezdeni „kicsírázni” 
(nem véletlen, hogy az európai zsidó-keresz-
tény kultúrkörből származnak), mert mind-
mind az ember istenképiségéből fakadnak 
(Ter 1,26-27) és a Tízparancsolattal foglal-
hatók össze. Sajnos, ezeket, mint önálló jo-
gokat, az egyház ellenében fogalmazták meg 
a múlt században, amire a kezdeti válasz is 
sarkított volt, de később az egyház is magá-
évá tette, hiszen az elveinkkel legmélyebben 
összefüggenek – feltéve, ha mindannyian 
következetesen alkalmazzunk őket, és nem 
csak egyes csoportok esetében, ráadásul má-
sok ellen! Sajnálom, hogy a történelmi előz-
mények miatt Magyarországon az emberi jo-
gok baloldali színezetet kapnak, pedig ezek 
politikától függetlenek! Ezért fontosnak tar-
tom támogatni mindazt, ami egyszerűen az 
igaz emberséget támogatja, hiszen közvetett 

Berecz Tibor atya augusztus óta segít be a papi szolgálatba Pécs-
váradon és Hosszúhetényben. Emellett Ifjúsági referens, egyetemi 

lelkész, iskolalelkész, a Székesegyház kisegítő lelkésze.
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Az idei év sok szempontból kü-
lönleges. A Dél- Dunántúli 
Cserkészkerület kerületi nagy-
táborral szerette volna megko-
ronázni ezt az évet, végül az év 
„megkoronázta” saját magát, 
így több kisebb tábort szervez-
tek a környékbeli csapatok. 

A 670. számú Zengő cserkészcsapat fiatal 
cserkészei pécsi és hosszúhetényi cserké-
szekkel együtt mozgalmas 5 napot töltöttek 
augusztus elején az erdőben.
Parcsami Csongor, frissen fogadalmat tett 
cserkészünk beszámolója a tábori minden-
napokról:
Amikor odaértünk, az előtáborozók tiszte-
legve köszöntöttek minket, mi pedig sorba 
álltunk és viszonoztuk a tisztelgést. Az előtá-
borozók dolga az, hogy előkészítsék a helyet 
a konyhának, az utaknak, felállítsák a kony-
hasátrat, és a GH (gazdasági hivatal) sátrát. 
Amikor odaértünk egy bemutatót tartottak a 
szerszámok rendeltetésszerű használatáról. 
Minden őrs megkapta a sátrát, és kiválaszt-
hatta azt a helyet, ahol legszívesebben kiépí-
tené a körletét. Aztán eljött az első este. Az 
időjárás viszontagságait, vagy a többi ténye-
zőt, amely zavar az alvásban, csak a nagyon 
rutinosak tudták kivédeni. Aki új volt, de 
sokszor a kevésbé gyakorlottak is megtapasz-
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talták, hogy hogyan nem jó aludni. Az es-
ti program általában az volt, hogy mikor ké-
szen voltunk a vacsorával, akkor volt időnk 
pihenni, vagy tisztálkodni. Mire készen let-
tünk besötétedett. Az őrsök felsorakoztak és 
kimentek a táborhelyül szolgáló erdőből, a 
közvetlenül mellette fekvő mezőre. Ott a tá-
bortűz köré gyűltünk, és imádkoztunk, éne-
keltünk, és játszottunk. Az esti szertartás ez-
után következett. Ez egy lassú, de nem von-
tatott menetű csendes szertartás volt. Ennek 
végeztével mindenki nyugovóra tért. Reggel 
légvédelmi szirénára keltünk, és ez egy ha-
tékony megoldásnak bizonyult. Hogy felfris-
süljünk reggeli torna volt az ezt követő prog-
ram. Ezt általában valami játékos program 
formájában végeztük el. A reggeli szertartás 
kicsit lendületesebb menetű volt, mint az es-
ti. Ekkor nevezték ki a napostisztet is. És ak-
kor – mindenki örömére - jöhetett a reggeli. 
Az étkezések, szokásokat tekintve nem kü-
lönböztek egymástól. Körbe álltunk, majd el-
mondtunk egy imádságot és a napostiszt ne-
vezte meg a szempontokat, hogy mi szerint 
álljunk sorba. Általában raj szerint, de volt 
ott olyan is, mint: lábméret, életkor, ruhá-
zat és más vicces szempontok is. Az enniva-
ló ahhoz képest, hogy bográcsban készült, 
általában jó volt. Napközben minden nap 
mást csináltunk. Túráztunk, tábort építet-
tünk, játszottunk és hasonló módon töltöt-
tük az időt.

módon szintén Isten felé vezet és segít meg-
találni helyünket ebben a világban is (pl. el-
sősegély, műveltség, hazaszeretet) - ezzel 
persze semmi újat nem mondok. Másrészt 
ez azt is jelenti, hogy a nem hívők vagy ma-
gukat az egyháztól függetlenként meghatáro-
zók életében is alapvetően jelen lehet Isten, 
még ha nem is kifejezett módon élik meg ezt 
– adott esetben meg is előzhetnek minket, 
hívőket – ezt be kell látnunk Persze a mi hi-
tünkből fakadó tudatosság és motiváció egy-
általán nem mindegy – már „ha az Em-
berfia talál hitet a földön” (vö. Lk 18,8). Ha 
Krisztus van a középpontban és a halál utá-
ni élet, akkor mindezek az értékek megtalál-
ják a helyüket az egyházon belül is és hoz-
zájárulnak az ember növekedéséhez, hiszen 
- ahogy egy II. századi egyházatya mondja - 
Isten dicsősége az élő ember. Persze papként 
az én feladatom inkább a szoros értelem-
ben vett lelki élet segítése lenne... Kapacitá-
som szűkösségével együtt is fontosnak tar-
tom a gyóntatást, ezzel együtt a lelki vezetést 
és a vallásosság nevelését abban az irányban, 
hogy az isteni kegyelemtől vagy az egyház-
tól várjunk és ezekre ne vetítsünk ki olyant, 
amit tulajdonképpen nekünk az Isten adta 
képességeinkkel vagy más szakmában kel-
lene megoldanunk, ill. önmagunkban kibo-
goznunk, de ettől még az Isten iránti biza-
lom és megimádkozott szeretet hassa át az 
életünket. Most ezeket tudnám elmondani.

Mivel töltöd szívesen a szaba-
didődet?

A fizikai munkát szeretem. Ha a szüleim-
hez haza megyek Szakadátra, nekik segítek 
az állatok körül, ill. fákat ültettem. Bicikliz-
ni is szeretnék, de Pécs nem a legalkalma-
sabb város erre, jelenleg heti egyszer futok. A 
nyelveket is szeretem, most az angolt szeret-
ném feleleveníteni, de a már beszélt nyelve-
ket is szeretem ismételgetni, mint a néme-
tet, olaszt.

Tábort szerveztél a nyárra. Ki-
ket jöttek és miért pont Pécsvá-
radot választottad?

Az egész egyházmegyéből vártunk elsősor-
ban középiskolásokat és kezdő egyetemistá-
kat 15 és 20 éves kor között. Pécsváradot az 
előnyös földrajzi helyzete miatt választottam, 
mint a Dombay-tó, Mecsek. A tábor augusz-
tus 12-16 között volt a Zengő táborban. Ez 
az első ilyen tábor, hagyományteremtő cél-
zattal! 
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Facebook-kvíz: Nem ártalmatlan kedvtelés, 
hanem a személyazonosság-lopás eszköze

Milyen pizza vagy? Melyik Disney-figura 
vagy? Melyik híresség lenne a tökéletes pá-
rod? A Cambridge Analytica botránya és a 
kiberbiztonsági szakértők és a bűnüldö-
zés figyelmeztetései ellenére az ilyen jellegű 
kvízek továbbra is népszerűek a közösségi 
hálózatokon.

Tavaly év végén a Sutton Rendőrkapitányság 
Massachusettsben figyelmeztetést tett közzé 
azzal kapcsolatban, hogy az ilyen szórakozta-
tó tesztek személyes adatokat tehetnek elér-
hetővé a csalók számára. A legfrissebb hírek 
arról számolnak be, hogy két ukrán hekker 
kvíz használatával szerzett meg privát Face-
book adatokat. A látszólag ártatlan játékok 
használatával az állítólagos hekkereknek si-
került átvenniük a felhasználók böngésző-
inek irányítását, hozzáférhettek személyes 
adataikhoz a Facebookon, és megtekinthet-
ték a barátok listáját.

„A közösségi média kvízek, amelyek különö-
sen népszerűek a Facebookon, teljesen ár-
talmatlannak tűnhetnek. Az ostoba kérdések 
azonban sokkal többet takarhatnak, mint 
gondolnánk. A hekkerek és egyéb sötét inter-
netes személyek nemcsak az érzékeny adata-
idhoz, hanem a családod és a barátaid infor-
mációihoz is hozzáférhetnek”- jelentette ki 
Daniel Markuson, a NordVPN munkatársa. 

A NordVPN digitális adatvédelmi szakértő-
je szerint sokan még mindig azt gondolják, 
hogy ők nem annyira fontosak, hogy kém-
kedjenek utánuk vagy nyomon kövessék 
őket. Ezért továbbra is részt vesznek ezekben 
a játékokban, noha tudják, hogy a kvízeknek 
egy része érzékeny adatok gyűjtésére szolgál. 
„Az emberek általában nem törődnek a cél-

zott hirdetésekkel vagy a végeláthatatlan 
e-mail figyelmeztetésekkel. A személyes ada-
tok és a közösségi körökből származó adatok 
azonban mindenféle egyéb célra használha-
tók. Az üzenetek témái változatosak, ruhá-
zati márkától az elnökválasztási kampányig 
terjedhetnek, melyek célja a szavazás befo-
lyásolása”- magyarázza Daniel Markuson, a 
NordVPN digitális adatvédelmi szakértője. 
„Mindig rámutatok arra, hogy amennyiben 
valaminek nincs ára, amit ki kellene fizet-
ned, akkor valószínűleg a személyes adataid 
az igazi érték.”

Az érzékeny információkat nem csak maguk 
az emberek oszthatják meg, hanem baráta-
ik és családtagjaik is. Amikor a felhasználó 
kitölt egy kvízt, gyakran megtörténik, hogy 
kiszolgáltatja a közösségi médiában szerep-
lő kapcsolatainak profiljait a kvíz létrehozói 
számára. A több adatpont lehetővé teszi az 
emberek tetszés és nem tetszés szerinti fel-
osztását - ez pontosabban célzott hirdetése-
ket és egyéb információkat eredményez.

Annak ellenére, hogy nem minden közösségi 
média kvíz alattomos szándéka az érzékeny 
adatok megszerzése, NordVPN digitális adat-
védelmi szakértője, Daniel Markuson óvatos-
ságra int.

Tippek a közösségi média kvíz általi 
csalás és adatvesztés elkerülésére:

Légy szkeptikus. Hagyj fel mindörökre a 
Facebook kvízjátékkal. Az, hogy milyen piz-
za vagy, melyik híresség a tökéletes párod, 
nem fogja megváltoztatni az életed. Ha még-
is engednél az efféle szórakozásnak, akkor 
derítsd ki, hogy ki áll mögötte. Noha nem 
mindegyik kvíz él vissza az adatokkal, nézd 
meg a szolgáltatás feltételeit, és ismerd meg, 
hogyan használják fel az begyűjtött adatokat. 

Légy tudatában, hogy milyen adatokat 
osztasz meg. Kvíz kitöltésekor, új alkalma-
zás telepítésekor és saját fióknak a közösségi 
médiával történő összekötésekor mindig el-
lenőrizd, hogy milyen profiladatokat kérnek. 
Némelyik megengedi ezeknek az adatoknak 
a szerkesztését is és csak az általad kívánt 
adatokat osztja meg.

Kizárólag azokkal lépj kapcsolatba, aki-
ket ismersz. Még ha kerülöd is a közösségi 
médiajátékokat, a közösségi kapcsolataid 
megoszthatják adataidat, amikor 
kvízt töltenek ki. Bizonyos kvízjátékok 
megkövetelik a játékos baráti listája és a 
profilban szereplő összes nyilvános adat 
megosztását. Amennyiben hosszú baráti 
listával rendelkezel, beleértve azokat a 
személyeket is, akiket nem ismersz, vagy 
akár a hamis fiókokat is, akkor nagyobb az 
esély arra, hogy egyesek felelőtlenül osztják 
meg az adataidat.

Tekintsd át az adatvédelmi beállításo-
kat, és módosítsd azokat. A legtöbb kö-
zösségi média platform olyan adatvédelmi 
beállítási lehetőségekkel rendelkezik, ame-
lyek általában alapértelmezés szerint nem 
elérhetők, ezért a kívánt módosítási lehe-
tőségeket engedélyezni kell. Alaposan fon-
told meg, hogy milyen adatokat osztasz meg. 
Egyébként minden személyes adatot távolíts 
el a profilodból, például a telefonszámot és 
a címet. 

Soha ne válaszolj az általános biztonsá-
gi kérdésekre. Bizonyos kvízjátékok rákér-
deznek a lánykori névre (vagy az anya lány-
kori nevére), az első kisállat nevére, az utca 
nevére, ahol felnőttél stb. Soha ne válaszolj 
az ilyen kérdésekre, mivel ezek gyakran biz-
tonsági kérdésekként jelszavak visszaállítá-
sához is használatosak.

A NORDVPN ismertetése
A NordVPN a világ legfejlettebb VPN szolgál-
tatója, a legtöbb VPN szolgáltatáshoz viszo-
nyítva leginkább a biztonságra összpontosít. 
Kettős VPN titkosítást, rosszindulatú progra-
mok blokkolását és Onion Over VPN szolgál-
tatást kínál. 

Facebook-kvíz által a
személyazonosság ellopható


